

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. április 6. 6 óra -- perc

ELIAGYTA A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR SZERELDÉJÉT AZ ELSŐ TIZ G.35-ÖS TRAKTOR

i TP/B/Gy NL Mr 1954. április 6.

Egy év alatt 4000 traktor gyártása nem kis dolog. Tudták ezt a Vörös Csillag Traktorgyár dolgozói is, mikor erre a feladatra vállalkoztak. A régi irákében át kellett szervezni a gyárat. Az új típusú G.35-ös traktor több mint 1100 alkatrészből áll és ezeknek gyártásához a készülékek egész sorozatát kellett előállítani. Az új üzemszerek építésével, a régi üzemek átalakításával egyidejűleg mindjárt megkezdték az alkatrészek nagy tömegben való gyártását, sőt a traktorok szerelését is.

Hétfőn délelőtt hagyta el a gyár szerelőüzemét az első tíz G.35-ös traktor. A gyárvezetés az ütemterv szerint áprilisban 150, májusban 300, júniusban 450, júliusban 500, augusztustól folyamatosan minden hónapban 520 traktort boosát a mezőgazdaság rendelkezésére. A traktorgyáriak a nagy feladat megoldásához jól el vannak látva szerszámgépekkel, nyersanyaggal, mindennel, ami a traktorok építéséhez szükséges, azonban kevés a munkaerő.

"Ahol legnagyobb a szükség, ott legközelebb a segítség"-
érvényesült ez esetben a régi magyar közmondás. Az építésügyi minisztérium gépkezelői iskolájának hallgatói: exkavátorosok, toronydarusok, könnyű- és nehézgépképlők, akik gyakorlati oktatásra mentek a traktorgyárba, meghallották a gyár paraszát és elhatározták hogy a gyár D/Sz-szervezetével karöltve hét-végén a fémgüjtéssel egybekötve ki-
segítő munkát végeznek a Vörös Csillag Traktorgyárban. A gyár dolgozói örömmel fogadták a 220 hallgató szocialista vállalását./MTI/

MEGAIKULT A BUDAPESTI ÜTTÖRÖK MŰVÉSZEGYÜTTÉSE

i PGy/Tr/Gy Bo P 1954. április 6.

A fővárosi üttörőházak kulturesoportjainak legtehetségesebb tagjaiból megalakult a budapesti üttörök művészegyüttése. Az énekkarnak 120, zenekarnak és a táncsoportnak 30-30 tagja van. Az együttést kiváló zenészek, koreográfusok patronálják. A művészeti együttés a csillabérei üttörőtábor megnyitásakor tartja bemutatkozó előadást, amelyen népi gyermekjátékokkal, új magyar ének- és zeneszámokkal lép fel./MTI/

II.

A KULTUROTTTHONOK UJ SZERU ISMERETTERJESZTESSEL SEGITIK A DOLGOZO PARASZTOK MUNKAJAT

i -cz/TI/PE Li Mr

1954. április 6.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat és az új begyűjtési rendelet további ismertetése és az ezzel kapcsolatos agrotechnikai propaganda színvonalának emelése érdekében a járási kulturházakban, nagyobb községi kulturottthonokban, gépállomásokon, állami gazdaságokban, helyi agropropaganda bázisokat hoznak létre. Szovjet példa nyomán ezeken a helyeken megszervezik a mezőgazdasági kultúra szobáit. Ezek a szobák amellett, hogy itt tartják a mezőgazdasági előadásokat és szakköri foglalkozásokat, módot nyújtanak a dolgozó parasztnak arra, hogy összejöjjenek beszélgetésre, újságolvasásra, stb.

A mezőgazdasági kultúra szobáinak szervezését országsszerte megkezdték. A mezőgazdasági szakemberek mindenütt nagy örömmel vesznek részt ebben a munkában. Garai Mihály, a nyiregyházi mezőgazdasági állandó bizottság elnöke, a helyi mezőgazdasági kultúra szobájának egyik leglelkesebb szervezője. Elmondotta, hogy a szoba létesítésével meggyorsították a nyiregyházi dolgozó parasztság helyes tájékozódását. A járási kulturházat ugyanis általában csak egy-egy kulturális esemény alkalmából keresik fel a dolgozó parasztok, de ha majd ott egy külön helyiség áll rendelkezésükre, minden bizonnyal gyakran járnak oda. Véleménye szerint rendszeresen felkeresik majd ezt a szobát azok a környékbeli dolgozó parasztok is, akik a tanyabokrokból a városba jöve, jelenleg a tancsháza előtt és a piac téren ácsorognak, beszélgetnek órákosszat. Molnár István agronomus, a városi termelési bizottság vezetője a mezőgazdasági kultúra szobáját jó lehetőségnek látja ahhoz, hogy a termelési bizottság és a dolgozó parasztság között még közvetlenebb kapcsolat jöjjön létre. A termelési bizottság annak szakcsoportja tart ugyan megbeszéléseket, de a határozataik, javaslatok éppen a tanyavilág szétszórtsága miatt nagyon nehezen jutnak el a dolgozó parasztok közé. A megyei mezőgazdasági osztály és a nyiregyházi tanyagazdaság agronomusai felajánlották, hogy vasárnaponként, vagy egy-egy hétköznapon este - amikor a dolgozó parasztok kéri - a mezőgazdasági kultúra szobájában tartózkodnak és a felmerülő problémáikkal kapcsolatban szaktanácsot adnak.

Az ország más részeiben is hasonló lelkesedéssel fogadták a mezőgazdasági kultúra szobái létesítésének hírét és megkezdték az előkészületeket azok szervezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1954. április 6. 6 óra 10 perc

A BELOIANNISZ HIRADÁSTECHNIKAI GYÁR A FEHÉRVÁRI-UTI ÁLTALÁNOS
LEÁNYISKOLÁT PATRONÁLJA

i BF/B/PE Bc Mr

1954. április 6.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár és a Fehérvári-uti általános leányiskola szocialista szerződést kötött egymással. A gyárban az iskolától kapott adatok alapján foglalkoznak azokkal a szülőkkel, akiknek a gyermekei nem megfelelő magatartást tanúsítanak az iskolában, vagy a tanulmányi eredményük gyenge. Ezekkel a szülőkkel megbeszélik, hogy a jövőben nagyobb gondot fordítsanak gyermekeik magatartására, tanulására. A szerződés keretében a gyár dolgozói kasbantartják az iskolában a hangosanbeszélő berendezést, amelyet lemezjátékkal is kiegészítenek. A gyár tervei között szerepel az is, hogy az üzemi kulturgárda szereplésével /

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár ezenkívül a Váli-uti általános fiúiskola 30 tagú rádió szakkörét segíti azáltal, hogy hetenként az üzemben tanítják a szakkör tagjait rádiókészülékek készítésére.

A Fehérvári-uti általános leányiskola a szerződés szerint esetenként uttörő brigádokkal népszerűsíti az üzemben a munkaversenyben kitűnt dolgozókat. Közli a gyár igazgatóságával a jól tanuló, vagy gyenge előmenetelű tanulók nevét. Az iskola szülői munkaközössége és a tanulók kézimunkaköre együttesen vállalták az üzemi bölcsöde csinosítását. Az iskola azt tervezi, hogy pedagógusokat küld majd az üzembe, akik a gyermekek fegyelmi, értelmi és esztétikai neveléséről tartanak előadást. Az előadók az otthoni és az iskolai nevelés közötti összefüggést is ismertetik.

A Fehérvári-uti iskolát a múlt évben az "Április 4." Gépgyár patronálta. Ennek során az iskola az üzemtől uttörő csapatzászlót kapott és a hangosan beszélő 30 hangszórójához fadobozt készítettek. Az iskola szülői munkaközössége száz, a gyermekek által készített játékot ajándékozott a gépgyár bölcsödéjének.

Az iskola és az üzem tapasztalatai egyaránt mutatják, hogy az ilyen együttműködés az üzem és az iskolában tanuló ifjúság számára egyaránt gyümölcsöző. /MTI/

segíti az iskolai rendezvényeit.



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. április 6. 6 óra 15 perc

DOLGOZOINK TÁVIRATBAN KÖSZÖNTIK A SZOVJET KORMÁNY JEGYZÉKÉT, A MAGYAR KORMÁNY NYILATKOZATÁT

k OBT Bo /SzE Mr

1954. április 6.

Az ország különböző részéből sok távirat érkezik az Országos Békatanácsához. Ezekben a békebizottságok, a dolgozók örömmel üdvözlik a Szovjetunió kormányának legutóbbi jegyzékét. Sok távirat fejezi ki a dolgozóink szíves együttműködését a magyar kormánnyal a közleményével, amelyben bejelentette, hogy részt kíván venni a kollektív európai biztonsági egyezményben és kész a többi európai állammal közösen lépéseket tenni ennek az egyezménynek mielőbbi létrehozása érdekében.

"A debreceni járás dolgozó népe - hangzik az egyik távirat-lelkés örömmel vette tudomásul a szovjet nép békepolitikájának legújabb megnyilvánulását, amely szerint kész tárgyalni a Szovjetunióval a északatlanti szerződésben való részvételéről és folytatni kívánja az európai kollektív biztonságról szóló tárgyalásokat. A debreceni járás dolgozó népe örömmel és lelkesedéssel a mezőgazdasági munkák időbeni pontos elvégzésével ad kifejezést."

és az

"A Szovjetunió kormányának nyilatkozata ... , hogy a magyar kormány az első között csatlakozott az európai kollektív biztonsági szerződés megkötésére irányuló javaslatához, - örömmel tölti el gyűrünk összes dolgozóit. Örülnek ezeknek a lépéseknek azért is, mert véleményünk szerint a szovjet és magyar kormány elhatározása jelentősen hozzájárul a világ összes dolgozóinak békéjéhez." - írják táviratukban a debreceni Gördülő Csapágy-gyár dolgozói.

Az enyingi békebizottság így ír: "Enying község dolgozó parasztsága nevében bejelentjük, hogy községünk dolgozói messzeneműn egyetértenek a kormány nyilatkozatával és teljes szívvvel csatlakoznak hozzá."

Táviratokat küldtek még a fűzfőgyári Népbolt Vállalat, a székesfehérvári TEFU, a debreceni szakérettés tanfolyam és diákok otthon, a kalocsai kórház, a székesfehérvári fűzfőgyári szövetkezet, a MÁV pályafenntartási főnökség, a Középdunántúli Bányászati Akadémia Vállalat, Mezőfalva és Nagyléte községek békharcosai. /MTI/

UJ, NAGYTELJESÍTMÉNYŰ DARU KEZDI MEGMUNKÁDÁSÁT A CSEPELI SZABADKIKÖTŐBEN
i VI/HM/SzE NL Mr 1954 április 6.

A csepeli szabadkikötőben elkészült egy újabb nagyteeljesítményű 7 tonnás hídaru. A szerelési munkákat a Darugyár dolgozói már befejezték. A műszaki próba után a darut rövidesen üzembehelyezik. Az új daru munkábaállítása jelentősen elősegíti majd a kikötőbe érkező különböző küldemények ki- és berakításának gyorsítását, s egyidejűleg lehetővé teszi, az uszály, valamint a vasúti kocsiforduló idejének csökkentését is. Becslés szerint a nagyteeljesítményű új daruval 24 óra alatt mintegy 1.200 tonna árut lehet megmozdítani. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. április 6.

6 óra 20 percre

MAJDNEM SZÁZEZREN TEKINTETTEK MEG EGY HÉT ALATT A KÖZLEKEDÉSI BALESET-
ELHÁRITÁSI KIÁLLITÁST

i VT/TI/SzE NL Mr 1954. április 6.

A belügyminisztérium, valamint a közlekedés-és postaügyi minisztérium közös rendezésében március 27-én nyitották meg a közúti, közlekedési, balesetelhárítási kiállítást. A kiállítás rendkívül változatos és érdekes - makettből, rajzokból, grafikonokból, képekből ösen állított - három termet bűltő anyagát az elmúlt egy hét alatt csaknem százezer érdeklődő tekintette meg. A kiállítás látogatói között nagyszámúban találhatók a fiatalok, kisebb, nagyobb gyermekek. Az iskolák közül elsőként a Köztársaság-téri és a Vörösmarty-utcai általános iskolák tanulói nézték meg csoportosan a kiállítást.

Külön érdekessége a kiállításnak, hogy látogatói rejtvény-pályázon vehetnek részt. A kiállítás anyagában ugyanis öt meg, nem jelölt közlekedési szabályt ismét rejtettek el a rendezők. A helyes megfejtések beküldői között a kiállítás befejezése után különböző értékes jutalomtárgyakat sorsolnak ki. /MTI/

AVAR ÉS ROMAI KORI TEMETŐKET TÁRNAK FEL FEJÉR MEGYÉBEN

i Vid -cz/TI/SzE Li Mr 1954. április 6.

A Fejér megyei Előszállás község határában néhány évvel ezelőtt avarkori temetőre bukkantak. A temető feltérása - a téli szünetektől eltekintve - azóta is folyik. Eddig mintegy 270 avar sirt - köztük 14 lovassirt - ástak ki. A férfi csontvázaikon ezüst- és bronzveretes öveket, a női csontvázaikon pedig fej- és nyakékeket találtak. Az ásatások ebben a hónapban ismét megindulnak és jövőre Székesfehérvárott kiállítást rendeznek a feltárt anyagból.

Áprilisban még egy érdekes régészeti ásatás kezdődik Fejér megyében. A székesfehérvári múzeum régészei Fővenypusztán egy régi római város utóait és temetőjét tárják fel. A város feltérési munkálatai már a 30-as években megkezdődtek, de akkor csak egy római gazdasági életig jutottak el és az egész munka abbamaradt. A munka továbbfolytatására már minden előkészületet megtettek, jelenleg az eddigi kutatások eredményeit rendszerezik a székesfehérvári múzeum tudományos munkatársai. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954. április 6. 6 óra 25 perc

TANÁCSI HIREK

i BF/Szná/SzE Bc Mr 1954. április 6.

A Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottsága elhatározta, hogy a tanácsi tatarozó vállalatok mészellátásának biztosítására üzemi helyezi a Pilisvörösváron lévő leállított mészköbányát és mészégető mezcé. Így a tanács magának tudja fedezni építővállalatai mészszükségletének 80 százalékát.

X X X

A Budapesti Városi Tanács megkezdte a magánérőből történő lakóházak építéséhez szükséges telkek kiutalását. Ezidőig a II. kerületben 31, a III-ban 6, a IV-ben 16, a XI-ben 24, a XV-ben 98, a XVI-ban 80, a XVIII-ban 196, a XIX-ben 33, a XX-ban 151 telket utaltak ki az igénylőknek.

X X X

A Fémtermékekgyártó Vállalat áprilisban több olyan háztartási felszerelési cikket gyárt, amelyben hiány mutatkozott. A többi között 30.000 háztartási reszelőt, 10.000 tejszűrőt és több mint 13.000 fogácsaszagatót állítanak elő. /MTI/

- - - - -

ÚJ KONZERV KÉSZÜL

i Gő /Bné/SzE NL Mr 1954. április 6.

A Gyümölcs- és Főzelék Konzervgyár már eddig is 58-féle konzervet készített. A választék növelése érdekében most újabb élelmiszeri cikkek konzerválására és aszalására folytattak sikeres kísérletet. Így még ebben az évben megkezdik a török paradicsomból készült "Padlizsankrém" néven fogalomba kerülő új, ízletes konzerv gyártását. Fél- és egy kilogrammos csomagolásban vásárolhatják majd a fogyasztók.

A kísérletek eredményeként az eddiginél lényegesen jobb minőségben kerül majd a dolgozók asztalára az aszalt cserezsnye és meggy is. /MTI/

- - - - -

8

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás 1954. április 6. 6 óra 30 perc

FRISS ÖTLETEKKEL, IGENYES RENDEZÉSSEL KÉSZÜLNEK A MÜSORKÖZPONT
ÚJ TARKA MÜSORAI

/tarka műsor

Tom/PE Li Mr

1954. április 6.

Az Országos Filharmónia részlege április 1.-től kezdve Műsorközpont néven működik. A Műsorközpont az eddiginél sokkal igényesebben rendezi az új vegyesműsorokat. Külön műsorpolitikai osztály alakult a központban, amely ezután előre összeállítja, megkomponálja a tarka műsorokat. Ez az osztály instruálja a művészeket és szakmai vitát rendez a műsorokról. A rendezés munkájába bevonnak ezután több hivatásos művészt és író. Egy-egy minta-műsor összeállítására, betanítására pedig felkérjük nagy színházaink rendezőit is.

A Műsorközpont ezentul felelős lesz az általa kiküldött művészek műsoráért is. Gondosan, előre összeállított, szöveg- és színpad-tervvel kapnak ezután a szórakozni vágyók - tehetséges művészek előadásában. A Műsorközpont most készülő, vagy már részben műsoron lévő 36 új tarka-előadása mind nevel, szórakoztat és egyben a közizlést fejleszti. A 36 előadásból 6 opera, 6 operett, 6 vegyes-... , 6 kabaré jellegű, továbbá 6 irodalmi, 6 pedig a tánczene műfajból ad igényes, színes műsort.

"Csendháborítók - Rágalmazók -
Trubadurok"

Például a címe az egyik opera-vegyes-műsornak, amelynek keretében a cimben szereplő operafigurák ariáit éneklék az Operaház művészei: Verdi: "Trubadur", "Rigoletto", "Alarcosbál", Leoncavallo: "Bajazzok" című operájából. Előadják ebben a keretben Bizet "Carmen"-jének csempész-kórusát, Gounod Mefiszto-szerenádját, a Rágalom-áriát Rossini "Sevillai borbély" című dalművéből és így tovább.

A "Háry János és társai" című műsorban az operák népi figurái elevenednek meg, a "Varázstükör" című előadás keretében pedig a legszebb meseoperák, meseballettek részleteit táncolják hivatásos művészek. Ehhez hasonlóan állítják össze a "Szél és víz muzsikál", a "Három vigopera", valamint a "Csintalan asszonyok - veszedő férfiak" című opera-vegyesműsorokat.

Operett-^{műsorok}
... ..

A következő keretekben készülnek: "Lári-fári", "Csárdáskirálynő", "Bob hercegtől Lili bárónőig", "Zür-zavar a szerelem körül", "Bor - dal - asszony", "Szív küldi szívnek szívesen".

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1954. április 6. 6 óra 35 perc

/Friss ötletekkel. . . folyt./ i Tom/PE Li Mr

Tánczenés műsorok:

"Most kezdődik a tánc", "Zenebona-vonat", "Ki mit szeret", "Erre táncol Budapest", "Akit szívesen hallgatunk", és az "Egy rózsaszál" címűek.

Az irodalmi tarka műsorokat

a nagysikerű Karinthy-műsorok mintájára rendezik. "Csehov-est", "Mint a mezőnek virágai", "Halhatatlan szerelmesek", "Az Értől az Óceánig", "Igy látta ő..." és "Hiuság vására" címen. A vegyes irodalmi műsorokban a világirodalom nagyjait és remekműveit ismertetik az előadásokon, szórakoztató, élvezetes keretben.

A kabaré- és vegyesműsorok

címei a következők: "Nézze meg az ember", "Szerelmem régen és most", "Őszinte kritika", "Nem igaz", "Válogatott vidámságok", "Szemüveget az írónak", "Keszkenő - Kaláris", "Eltörött a hegedűm", "Hókuszpókusz", "Szerenád és keringő-est", "Ballet-est".

Ezt a 36 műsort a második negyedévben Budapesten és vidéken mutatja be a Műsorközpont. A Műsorközpont nyári programja is már készül. Ez további új, kedves meglepetéseket, sok színes ötletet tartogat a közönség számára. /MTI/

II

B. kiadás

1954. április 6.

6 óra 35 peró

UJ FELTÉTELEK - UJ SZTANANOVISTÁK

1 Vg/HM/SzE Hbj Mr 1954. április 6.

A Kismotor- és Gépgyár dolgozói komoly munkasikereket értek el a kongresszusi verseny során. Negyedéves tervüket túlteljesítették és terven felül sok motort, aggregátort adtak mezőgazdaságunknak.

A gyárban széles körben elterjedt a patronálási mozgalom is. Ennek eredménye hogy április 1-re a februárral szemben csaknem felére csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma.

A szakszervezet és a műszaki vezetők különös gonddal segítik azokat a dolgozókat, akik az év elején jó munkájukkal megközelítették a sztananovista szintet. A Kismotor- és Gépgyárban az új, havonkénti sztananovista értékelést már februárban alkalmazták. A március eleji termelési értékeléseken így 66 dolgozó nyerte el a sztananovista címet. Ez újabb lendületet adott a versenynek. A feltételeket, amelyek a mennyiségi teljesítményt és a selejtosökkentés mértékét tartalmazzák, kifüggesztették a munkahelyeken és a műszakiak tanácsokkal látják el a dolgozókat: hogyan küszöböljék ki munkájuk hiányosságait, hogyan szüntethetik meg a selejtököket.

Ambrus Ferencné, Angi Árpád, Brunner István esztergályosok, László József furós és még sokan mások, akik februárban érték el először a sztananovista szintet, márciusban februári eredményüket is túlszárnyalták. Márciusi jó munkájukkal a marósok közül ismét kilencen, a közsőrészek és furósok közül hárman lettek sztananovisták. A revolvereseknél heten, az esztergályosoknál pedig a februári 14 helyett 20-an érték el a sztananovista szintet. A szerelőknek, ahol még nem teljes az értékelés eredménye - a februári 29 helyett előreláthatólag 34-35 sztananovistája lesz.

Az építőipar területén március 1-től már szintén az új feltételek alapján : versenyeznek a sztananovista cím elnyeréséért.

A 21/1 Építőipari Vállalatnak a Gheorgiu Dej Hajógyár új szerelőcsarnok építkezésén márciusban 36-an haladtak túl az előírt szintet, így most már mint új sztananovisták dolgoznak a cím megtartásáért, a sztananovista oklevélért. Az új rendelet a régi, bürokratikus megállapított szinteket eltörölte és alkalmasra állította, hogy a jó munkát végző építők közül mind többen és többen elnyerjék a kitüntetést.

Csikó János kőműves és két munkatársa márciusban 167 százalékos teljesítményt ért el. Az elmúlt évben is állandóan 150-160 százalék között teljesítették havi tervüket, mégsem lehettek sztananovisták, mert a régi rendelet szerint három hónapon keresztül 180 százalékot kellett elérniük. Márciusban már 37 százalékkal túlteljesítették a feltételeket, s jó minőségű munkát végeztek, így kiérdemelték, a sztananovista cím viselését. A rendelet Titnai Kuppert vasbetonszerelő brigádfőzetőnek is újmunkakedvet adott. Ő és társai az elmúlt évben már megszerezték a sztananovista oklevelet, s bár jó munkát végeztek, a jelvényt mégsem tudták megkapni, mert nem érték el a 170 százalékos teljesítményt. Márciusban ők is teljesítették az új feltételeket s most megfogadják, hogy kilenc hónap múlva a sztananovista csillag ott ékeskedik majd kabátjukon. /MTI/



B lo. kiadás

1954. április 6.

ora 3 perc

ELKESZÜLT AZ V. MAGYAR GYÓGYSZERKÖNYV

i EB/KV/TI LI VE

1954. április 6.

Az V. magyar gyógyszerkönyv három kötetben, 1700 oldalon 820 gyógyszert ismertet. A könyv négy évi munkával készült Schulek Elemér - gyógyszerész, kétszeres Kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár irányításával. Az V. magyar gyógyszerkönyv négyszerannyi anyagot tartalmaz, mint az 1933-ban megjelent, 400 oldal terjedelmű IV. magyar gyógyszerkönyv.

Az új gyógyszerkönyv hatalmas segítséget nyújt mind a gyakorlati életben, mind a gyógyszerészek egyetemi oktatásánál. A könyv magában foglalja a gyógyszervegyészet, félévszázados eredményeit és utat szab a magyar gyógyszerészet jövő fejlődésének is. Hasonló terjedelmű és tárgyú tudományos összefoglalás eddig még nem jelent meg Magyarországon. Az V. magyar gyógyszerkönyv gyógyszervegyészeti tudományunk jelentős fejlődésének bizonyítékát és elismerésre tarthat számot világviszonylatban is.

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa Schulek Elemér professzornak, az V. magyar gyógyszerkönyv szerkesztésében kifejtett eredményes munkájáért a Munka Érdemrendet adományozta. Ugyancsak kiüntetésben részesültek közvetlen munkatársai: Végh Antal, Kodvossy György, Vitéz István, a gyógyszerészeti tudományok kandidátusai, Halmai János egyetemi docens, valamint Mittelman László, az egészségügyi minisztérium főelőadója. Eredményes munkájukért a Szocialista Munkáért Érdeméremet kapták. A gyógyszerkönyv szerkesztésében elismerésreméltó munkát végzett az időközben elhunyt Karlovitz László gyógyszerész vegyész mérnök is. /MTI/

ÁPRILIS VÉGEN VERESCSAGIN-EMLEKKIÁLLÍTÁST RENDEZNEK A MŰVÉSZETI SZÖVETSEGEK HÁZÁBAN

i -cz/SZE/TI LI VE NI

1954. április 6.

Ötven évvel ezelőtt, 1904 április 13-án halt meg Verescsagin, a realista orosz festészet kimagasló alakja. Verescsagin a festészet minden ágában mesterműveket alkotott, de világhírét csataképsorozatainak köszönhette. Ezek a csataképek forradalmat jelentettek ebben a műfajban, mert nem a hadvezérek és uralkodók katonai dicsőségét magasztalták, hanem megpróbálták igazsággal az egyszerű nép hősiességét és szenvedéseit mutatni be. A nagy orosz festő az imperialista hódító

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954. április 6.

10 óra 30 perc

/Április végén..... folyt./ i -cz/SzE/TI LI VE NI

háboruk ellen harcolt művészetével, ugyanakkor az elnyomott népek függetlenségéért és a nemzeti önállóságért vívott igazságos háboru heroizmusát dicsőítette képeiben. Művészetét ez tette az egész haladó emberiség előtt népszerűvé, hogy Verescsagin arra törekedett: alkotásait a nép minél szélesebb tömegei számára tegye hozzáférhetővé. Világszerte ismert csataképsorozatot annakidején hazánkban is bemutat- ta. Budapesti kiállításai iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg és festményeivel a korabeli lapok hasábos cikkeiben foglalkoztak.

A nagy orosz kritikai realista művész halálának 50. évfor- dulója alkalmából a Szépművészeti Múzeum a Magyar Szovjet Társasággal karöltve Verescsagin- emlékkiállítást rendez, amelyen a művész alkotá- sainak reprodukciói mellett Verescsagin magyarországi kapcsolataira vonatkozó dokumentációs anyagot is bemutatnak. A kiállítás április 30-án nyílik meg a Művészeti Szövetségek Házában. /MTI/

ÉPÜL AZ ORSZÁG LEGKORSZERÜBB EMENTÁLISAJT-ÉRLELŐ PINCÉJE

i Vid Hbj/TI/Hnő NL VE NI 1954 április 6

Baranya megyében, Véménd község sajtüzemében készi- tik az izletes ementáli sajtot. Sok nehézséget okoz azonban, hogy nem rendelkeznek megfelelő érlelő pincével s omiatt a sajtot Budapestre és Villánybe szállítják érlelésre. Véméndon most több mint egymillió forintos költséggel ementálisajt-érlelő pincét létesítenek. A tiz ve- gonnyi tejtermék befogadására alkalmas helyiséget korszerű hűtő-, fűtő-, szellőztető és nedvességszabályozó berendezéssel látják ol. A véméndi sajtérlelő pince az ország legkorszerűbb ilyen üzeme lesz és felépíté- sével javulni fog a sajt minősége is. Az építkezést már megkezdték, /MTI/

A MŰVÉSZETI EGYÜTTESEK KÉSZÜLNEK A JÁRÁSI VERSENYEKRE

ö Vid -cz/Bné/Hné LI VE NI 1954 április 6

A művészeti együttesek járási versenye keretében április 11-én, vasárnap a szegedi járásban 26 község kultúrcsoport- jáának mintegy 300 tagja méri össze tudását. A sándorfalvi parasztfia- talok a helyi seprőkötő ktsz ifjunokkáival együtt ének, zene, táncos népi játékkal készülnek a bemutatásra./folyt.köv./

Ko

/A művészeti együttesek... folyt/ ö Vid -ez/ Bné/ Hné LI VE NI

Az országoshírű tápéi népi együttesnek mintegy száz tagja felújított régi tápéi táncokkal szerepel a versenyen. Az uttörőkből alakult tápéi kisegyüttes gyermekműsört, népdalokat ad elő. A doszki délszláv táncegyüttes orosz, bolgár és délszláv népi táncokat tanul.

X X X

Tolna megyében az április 18-án kezdődő járási bemutatókon 120 felüli és üzemi együttes vesz részt. Különösen élénk a közsülődés Bogyiszlón. Az 50 tagú együttes tagjai nagy sikert arattak a körzeti versenyen. Műsorukat most tovább esiszolják, tökéletesítik. Az együttes csaknem egyórás műsorát úgy állították össze, hogy a táncok és énekesek mellett szóhoz jussanak a színjátékok is.

X X X

A Szabolcs-megyei Napkor község DISZ-szervezetének két táncosportja jutott el a járási bemutatóig. A csoportok a járási döntő előtt hetenként háromszor tartanak próbát s közben ellátogatnak más községekbe is vendégszeropolni./MTI/

TÖBB MINT 72.000 PÁR HARISNYA TERVEN FELÜL

Vid Hbj/TI/Hné NL VE NI 1954 április 6

A gyulai harisnygyár dolgozói az első negyedévben jól dolgoztak, terven felül 72.700 pár harisnyát gyártottak. Növelték a választékot is: a tavalyi 13 helyett már 18 félc cikket gyártanak. Megjavították az ugynevezett patentharisnya minőségét is, több tűvel és több fonallal kötik a harisnyák szarát, így tartósabbak. Osonke József művezető újításával tetszetősebb és olcsóbb csipkeharisnyát kötnek. A jövőben még nagyobb választékban készítenek női-, férfi- és gyermekharisnyákat: a északi dolgozók több izléses mintát terveztek./MTI/

B 13. kiadás

1954 április 6

17 óra 40 perc

TIZENÖTMILLIÓ FACSEMÉTÉT ADOPT EDDIG A SZEGEDI ERDŐGAZDASÁG A FASÍTÁS-
HOZ

i Vid Hné Ká VE Ni

1954 április 6

A szegedi erdőgazdaság 300 holdas csemetekertjében sokmillió facsemétét nevelnek: a Dél-Alföld fásításához. A kertből március végéig tizenötmillió kisfát emeltek ki. Hétmilliót az ezerszázholdnyi Csongrád-megyei homokos terület erdősítésére használnak. Máshol erdősávokat, fasírtokat létesítenek. Szegedet és Hódmezővásárhelyt például 30-40 méter széles erdősávval veszik körül.

Még ebben az évben további 38 millió facsemétét szednek ki a szegedi csemetekertből, ezek közül hétmillió fehér nyárfa lesz. A facsemétek kiszedésére gondosan felkészültek. Kijelölték azokat az öreg fákat, amelyekről április végén öt mázsa súlyban a mákszem-negyságu magok millióit gyűjtik majd be s mert a fehér nyárfacsemétek altelejét állandóan nedvesen kell tartani, bővítik öntözőrendszerüket, már szerelik az új szivattyúkat, motorokat, a sok ezer méternyi új csővezetékot, amellyel a Tisza és a Maros vizét eljuttatják az apró fák gyökereihez.

Szorgos munka folyik ásatthalmi üzemegekben is, ahol a télen összegyűjtött fenyőtobozokból pergetik a magot. Április elsőjéig már több mint husz mázsa magot pergettek. /MTI/

TÖBB NÖVÉNYVÉDŐ SZERHEZ JUTNAK A GYÜMÖLCS- ÉS SZŐLŐTERMELŐK

i Ky/KV/Hné Mi VE Ni

1954 április 6

A gyümölcsösök és szőlők védelmére kormányzatunk az idén jóval több növényvédőszerrel gondoskodott, mint a korábbi években bármikor. Rézgáliából az 1930-40-es évek átlagának két- és félszerese, gyümölcsfaolajból közel háromszorosa áll rendelkezésre. Árénos szőlőből, kénkészítményekből, nikotinből is az előző évi mennyiségeknek többszöröse a készlet. /MTI/

KÜLKERESKEDELMI KAPCSOLATAINK FEJLŐDÉSÉRŐL - CSAK NEM 90 ORSZÁGGAL
BONYOLITUNK LE ARUCSEREFORGALMAT ÉS 30 ÁLLAMMAL RENDSZERES MEGAL-
LÁPODASAINK VANNAK

i Sz Hné NL VE Ni

1954 április 6

Nagy Imre elvtárs, a minisztertanács elnöke a következőkkel zárta az országgyűlés 1954 január 23-i ülésén elhangzott beszédének külkereskedelmi vonatkozású részét: /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 április 6

11 óra 45 perc

/Külkereskedelmi kapcsolataink....folyt./ i Sz Hné NL VE NI

"Hazánk mind élénkebben bekapcsolódik a nemzetközi gazdasági élet vérkeringésébe, hogy az egyenlő elbánás és kölcsönösség alapján a kereskedelmi kapcsolatok fejlesztésével ellássuk népgazdaságunk importszükségletét, ugyanakkor piacokat biztosítsunk a magyar áruk számára."

Hazánk most csaknem 90 országgal bonyolítja le árucsercsergőforgalmát és több mint 30 állammal rendszeresen megújított kereskedelmi és fizetési megállapodások szabályozzák gazdasági kapcsolatainkat. Élénk kereskedelmi tevékenységet folytatunk a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal s ez teszi külkereskedelmünk jelentős hányadát. A kölcsönös árucserre jelentősen fokozódott az elmúlt évekhez képest, s mindkét részről a népgazdaság fejlődését, a lakosság jobb ellátását szolgálja.

Emlélt szélcsodának kereskedelmi kapcsolataink a nyugati országokkal is. Az utóbbi hónapokban több nyugati országgal kötöttünk kereskedelmi megállapodást. Az európai országok közül 1953 végén Hollandiával, Svédországgal, Svájjal és Finnországgal, az év elején pedig Olaszországgal és Dániával folytatott eredményes államközi tárgyalásokat az 1954. évi kölcsönös áruszállításról. A megállapodások keretében a többi között szerszámgepeket, vas- és féntömegekkel, korékpáralkatrészt, , elektrotechnikai cikkeket, textil készárukat, bőrárúkat, különféle vegyi és gyógyszerészeti anyagokat, továbbá számos mezőgazdasági és élelmiszeripari terméket szállítunk külföldre. Mi viszont - hogy csak a legfontosabb cikkesoportokat említsük - textilnyersanyagokat, gyógyszeralapanyagokat, elektrotechnikai cikkeket, gépeket és műszereket, vegyi cikkeket, valamint citrusféléket és gyógyszereket vásárolunk.

át, papírárukat,
/mellett

A magyar ipar termékeit Egyiptom, Törökország, Szíria és Libanon/mindinkább megismerik a távolkeleti, sőt a délamerikai országok is./MTI/

Ko

AZ ELGYOMOSODOTT LEGELŐK ÉS RÉTEK MEGJAVÍTÁSÁNAK MÓDSZERÉT DOLGOZZA KI KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁSKÉNT UBRIZSY GÁBOR, A NÖVÉNYVÉDELMI KUTATÓ-INTÉZET IGAZGATÓJA

i MS/Szné/Hné Mi VE

1954 április 6

A pártunk III. kongresszusának tiszteletére indult versenyben felajánlásaikkal résztvesznek tudóseink is. A tudományos munkatervek így újabb, dolgozó népünk javát szolgáló feladatokkal gazdagodnak.

Ubrizsy Gábor Kossuth-díjas, a biológiai tudományok doktora, a Növényvédelmi Kutató Intézet igazgatója a legelők és rétek gyomtalánításának módszerét dolgozza ki Berend István kutatóval együtt a kongresszus tiszteletére.

- Országunk legelőterületeinek több mint 80 százaléka gyomos - mondja Ubrizsy Gábor - és ezeken a legelőkön az állat kevés hasznos fűvet lel. Ilyen helyen a szénának is fele használhatatlan a benne levő szarus tövisek, gyomok miatt. Az elgyomosodott legelők megjavítása azt eredményezné, hogy minden két hold legelőről egy számszállattal több jut takarmányhoz.

- Igen jelentős tehát ez a kérdés népgazdaságunk szempontjából, de megoldása nem könnyű feladat. Acetolással és egyéb kisüzemi jellegű módszerekkel nem érünk célt. A gabonaféléknél megoldott vegyszeres gyomirtást kell alkalmazni itt. Ez elég nehéz kérdés, mert míg a gabonafélék mind olyan növények, amelyek nem érzékenyek a gyomirtó szerekre, addig a rétek és legelők hasznos növényei között különösen a pillangós-növények érzékenyek, vannak viszont bizonyos vegyszerekre érzéketlen gyomok is. Különböző szereket kell tehát alkalmazni. Azonkívül erre is vigyázni kell, hogy ne bolygassuk meg túlságosan a növények természetes életközösségét.

- A szovjet tudósok az ezirányban folytatott kísérletek során azt tapasztalták, hogy a vegyszeres gyomirtás nemcsak a káros vagy haszontalan gyomnövényeket pusztította el, hanem ezek kipusztulásával erősödött a hasznos növényzet.

Elsősorban a Keszthelyi Kísérleti Gazdaság és az ottani termelőszövetkezet legelőin kísérletezünk majd, de törvbevettünk kísérleteket más helyeken is. A vegyszerek hatását különböző nedvesítőszerekkel kívánjuk fokozni, a pillangós-növényeket, így a heraféléket pedig segédanyagok hozzáadásával védjük meg attól, hogy a szerek kárt okozzanak bennük.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1954 április 6

13 óra 10 perc

/Az elgyomosodott legelők....folyt/ i MS/Szné/Hné MIVE

- Bizakodva és lelkesedéssel fogunk a munkához - fejezi be nyilatkozatát Ubrizsy Gábor - hiszen a mi tudományunk^{egye-}kerlati növényvédelemmel a legszorosabb kapcsolatban áll és minden eredményünk a termelést, mindnyájunk jólétét szolgálja./MTI/

BIRÓSÁGI ITÉLET SIKKASZTÁSÉRT

i HI/HI/Hné KC VE Ni 1954 április 6

A KÖZÉRT és a fogyasztóközönség jobb kiszolgálása érdekében a termelőktől felvásárolt diót saját üzemében dolgoztatja fel. Somogyi László, akit a KÖZÉRT dióvásárlással bízott meg, súlyos büncselekmények révén igyekezett illetéktelen haszonhoz ~~jutni~~ jutni. Munkáját ügynökökkel végeztette el, a fuvarlevelek számát és az azokon feltüntetett mennyiséget meghamisította, három fuvarlevelet kétszer is benyújtott elszámolásra. Ilymódon két hónap alatt 39.000 forint kárt okozott a KÖZÉRT-nek.

A bíróság Somogyi Lászlót háromrendbeli közokirat-hamisítás és a társadalmi tulajdon ellen ismételt elkövetett sikasztás büntette miatt hatévi börtönrre ítélte és kötelezte a 39.000 forintos kár megfizetésére./MTI/

KEDDEN UJABB KÉT VAGON MEZŐGAZDASÁGI KISGÉP ÉRKEZETT VESZPRÉM MEGYÉBE

Vid Hné NL Mr Ni 1954 április 6

Kedden reggel újabb negymennyiségű mezőgazdasági kisgép - egy vagon répevágó és egy vagon szecskavágó érkezett a jászberényi Aprítógépgyárból Veszprém megyébe. A veszprémi pályaudvaron már szinte mindennapos jelenség, hogy vagonszámra gépek érkeznek az ország különböző részeiből a dolgozó parasztság számára./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954. április 6.

13 óra 15 perc

IDŐJÁRÁS JELENTÉS

& Gy VI A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, kedden
délben:

Esők a Dunántulon

A Sarkvidék felől előnyomuló hideg levegő elárasztotta a brit szigeteket, Franciaországot, Németországot és Lengyelországot, úgyhogy ezeken a területeken ma hajnalban sok helyen 0 fok körüli hőmérséklet. Szárazföldünk délkeleti részein továbbra is enyhe az idő.

uralkodott

Hazánkban hétfőn felhőátvonulások voltak, az éjjeli óráktól kezdve pedig a Dunántulon többfelé esett az eső. Ma reggel 7 óráig Szentgotthárd, Körmend, Lenti, Zalaegerszeg 8, Szombathely 7 mm csapadékot jelentett. A hőmérséklet napközben országsszerte 17-20, Szentgotthárdon és Pécsen 21 fokig emelkedett. A nyugati megyékben igen enyhe volt az éjszaka. Mindössze 10-12 fohig szállt le a hőmérséklet. A Tiszántulon azonban 6-9 fokot mértek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.1 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.1 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Jobbára borult idő, többfelé, főként a Dunántulon eső. Időnként élénk szél. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel: 7-10, délben nyugaton 11-14, keleten 16-19 fok között.

x x x

szerdán

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet Győr, Sopron, Vas és Zala megyékben 4 fok felett, máshol 10 fok felett lesz. /MTI/

L

BÁNYÁSZ KULTUROTTTHONOK ÉLETÉBŐL

6 Vid -cz/TI/Gy Li Mr Ni 1954. április 6.

Havonta több mint tizezer látogató
a pécsszabolcsi Puskin bányász
kulturotthonban

Két szakkör és hét művészeti csoport több mint 200
aktívával működik a pécsszabolcsi Puskin bányász kulturotthonban.
Az otthon egyik legjobban működő csoportja a negyven tagú természet-
tudományi szakkör, amely gyakran rendez kiállításokat. A szakkörön
belül csillagászati, földrajzi és barlangkutató csoport tevékenykedik.
A dolgozókat különösen érdekli a bányászszkómába vágó barlangkutató.
A szakkör tagjai rendszeresen felkeresik a macsek barlangjait, új bar-
langokat kutatnak fel, azokat rendbehozzák, járhatóvá teszik. Leg-
utóbb az egyik Pécsszabolcs melletti barlangban régi evőeszkö-
zökre, tállakra bukkantak.

A szakkörök és a művészeti csoportok munkája mellett
sok dolgozót vonz a kulturotthonba az 1200 kötetes könyvtár. A Puskin
kulturotthon népszerűségére jellemző, hogy havonta átlag több mint tiz-
ezer dolgozó keresi fel.

Eredmények és hibák a kulturélet
területén Oroszlányban

Az elmúlt év szeptemberétől 1954 januárjáig négyezer-
rel nőtt Oroszlány bányászváros lakóinak száma. Azóta is többszázan ér-
keztek Oroszlányba, s munka után sokszáz bányász kíván szórakozni, mű-
velődni. A város kulturális életének központja a Petőfi kulturotthon,
amelynek ma már csaknem 150 állandó kulturális munkása van. Háromzenekarukat,
színjátzó- és táncosportjukat már minden oroszlányi bányász jól ismeri.
Az elmúlt hónapok során sok műsoros estét rendeztek és eljárnak a
bányászszállókba is. Ott filmet vetítenek, irodalmi és történelmi elő-
adásokat tartanak. A bányászok szeretik, megbecsülik a Petőfi kultur-
otthon csoportjait, de azok ma már nem tudják kielégíteni a megnöveke-
dett kulturális igényeket. Elsősorban azért nem, mert a kulturotthon-
ban nincsen színpad. Súlyosbitja a helyzetet, hogy Oroszlánynak mind-
össze két mozija van és azokba is csupán 420 ember fér be. Legutóbb
az "Örs a hegyekben" című szovjet film vetítésénél az egyik 300 sze-
mélyes moziban 500 ember szorongott. Nincs a városban egyetlen egy
zenés szórakozóhely sem, csak egy korszerűtlen italbolt. Bővíteni kelle-
ne az otthon könyvtárát is, mert az ottlévő könyvek nagyrészt a dolgo-
zók már elolvasták. A könyvtár kibővítésével, a színház felépítésével
a Petőfi kulturotthon valóban a dolgozók második otthonává válhatna,
a művészeti csoportok hetenként tarthatnának műsoros estéket. Az ille-
tékeseknek feltétlenül meg kell találniuk a módot arra, hogy a város
lakóinak növekvő kulturális igényeit az eddiginél jobban kielégítsék.

BÁNYÁSZ KULTUROTTTHONOK ÉLETÉBŐL

ö Vid -cz/TI/Gy Li Mr N1 1954. április 6.

Havonta több mint tízezer látogató
a pécsszabolcsi Puskin bányász
kulturottthonban

Két szakkör és hét művészeti csoport több mint 200
aktívával működik a pécsszabolcsi Puskin bányász kulturottthonban.
Az otthon egyik legjobban működő csoportja a negyven tagú természet-
tudományi szakkör, amely gyakran rendez kiállításokat. A szakkörön
belül csillagászati, földrajzi és barlangkutató csoport tevékenykedik.
A dolgozókat különösen érdekli a bányászszakmába vágó barlangkutató.
A szakkör tagjai rendszeresen felkeresik a Mecsek barlangjait, új bar-
langokat kutatnak fel, azokat rendbehozzák, járhatóvá teszik. Leg-
utóbb az egyik Pécsszabolcs melletti barlangban régi evőeszkö-
zökre, tálakra bukkantak.

A szakkörök és a művészeti csoportok munkája mellett
sok dolgozót vonz a kulturottthonba az 1200 kötetes könyvtár. A Puskin
kulturottthon népszerűsége jellemező, hogy havonta átlag több mint tíz-
ezer dolgozó keresi fel.

Eredmények és hibák a kulturélet
területén Oroszlányban

Az elmúlt év szeptemberétől 1954 januárjáig négyezer-
rel nőtt Oroszlány bányászváros lakóinak száma. Azóta is többszázan ér-
keztek Oroszlányba, s munka után sokszáz bányász kíván szórakozni, mű-
velődni. A város kulturális életének központja a Petőfi kulturottthon,
amelynek ma már csaknem 150 állandó kulturális munkása van. Háromzenekarukat,
színi- és tánccsoportjukat már minden oroszlányi bányász jól ismeri.
Az elmúlt hónapok során sok műsoros estét rendeztek és eljárnak a
bányászszállókba is. Ott filmet vetítenek, irodalmi és történelmi elő-
adásokat tartanak. A bányászok szeretik, megbecsülik a Petőfi kultur-
ottthon csoportjait, de azok ma már nem tudják kielégíteni a megnöveke-
dett kulturális igényeket. Elsősorban azért nem, mert a kulturottthon-
ban nincsen színpad. Súlyosbitja a helyzetet, hogy Oroszlánynak mind-
össze két mozija van és azokba is csupán 420 ember fér be. Legutóbb
az "Őrs a hegyekben" című szovjet film vetítésénél az egyik 300 sze-
mélyes moziban 500 ember szorongott. Nincs a városban egyetlen egy
zenés szórakozóhely sem, csak egy korszerűtlen italbolt. Bővíteni kelle-
ne az otthon könyvtárát is, mert az ottlévő könyvek nagyrészt a dolgo-
zók már elolvasták. A könyvtár kibővítésével, a színház felépítésével
a Petőfi kulturottthon valóban a dolgozók második otthonává válhatna,
a művészeti csoportok hetenként tarthatnának műsoros estéket. Az ille-
tékeseknek feltétlenül meg kell találniuk a módot arra, hogy a város
lakóinak növekvő kulturális igényeit az eddiginél jobban kielégítsék.
/MTI/

B 19. kiadás

1954. április 6.

13 óra 45 perc

AZ IDÉN TOVÁBB BŐVITIK A FERENCVÁROSI RENDEZŐPÁLYAUDVART - KILENC LAKÓHÁZAT "TOLNAK" EL HELYÉRŐL A BŐVITÉSI MUNKÁK SORÁN

i VI/F/Gy NL VE Ni 1954. április 6.

Budapest-Ferencváros állomás a kormányprogram megjelölése óta különösen fontos a vasuti közlekedésben. Naponta sok ezer tonna közszükségleti cikk és sok más szállítmányt továbbítanak innen mindenfelé a vasutasok. Itt épült meg Európa egyik legkorszerűbb vasuti gurítódombja, a "Keleti gurító", elkészült az I. látos-uti "emeletes rendezőpályaudvar" is. Az állomást azonban tovább kell bővíteni, ezt kívánják a mind jobban növekvő szállítási feladatok. Az eddiginél is több szerelvénynek kell naponta átfutnia Ferencvároson, még több gépt, építőanyagot és egyéb árut kell a vasutnak szállítania.

A ferencvárosi rendezőpályaudvar további bővítési munkái olyan műszaki feladatok elé állítják a vasutasokat, amilyenekre hazánkban még nem volt példa. Kilenc - egyenként átlag 70-80 méter hosszú - összesen 168 lakást magában foglaló házkat kell jelenlegi helyétől mintegy 150 méter távolságra "eltolni", az Aszódi-uti városi lakótelep épületei közül. Ezek a házak ugyanis mostani helyükön akadályozták a rendezőpályaudvar bővítését. A vasutasok eddig három esetben végeztek "házeltolást". Miskolcon és Lakiteleken csak kisebb házakat kellett áthelyezni. Minden esetben sikerrel alkalmazták ezeknél a munkáknál az igen érdekes és jól bevált szovjet módszert. Népgazdaságunk számára igen előnyös, hogy a házakat nem kell lebontani, mert ez tetemes költség- és anyagmegtakarítást eredményez. A ferencvárosi pályaudvarnál most sorra kerülő bővítési munkánál a házeltolási módszerrel előreláthatólag 5-6 millió forintot takarítanak meg.

A kilenc ház lakói számára az áthelyezési munkák idején a fővárosban egészséges, tiszta lakásokat biztosít és a költözködéssel járó valamennyi költségüket megtéríti. Az arrébb tolt épületeket új helyükön kifestik, bepárlózzák, teljesen rendbe hozzák. Az elköltözés miatt eredeti lakóhelyüktől ideiglenesen távolabb került dolgozók gyermekeit naponta autóbusszal szállítják az iskolába, illetve onnan haza.

A ferencvárosi rendezőpályaudvar bővítésének előkészületei már megkezdődtek. Megjelentek a nagyteljesítményű talajgyaluk, amelyek számára egyengetik a földet a "guruló házak" előtt. Néhány hónap múlva a nagyszabású építkezés helyéről fontos árukkal megrakott tehervonatok indulnak majd az ország különböző vidékeire /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. április 6.

13 óra 05 perc

A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM VEGYÉSZEI A DOLGOZÓKÉRT

Vid Gy NL VE Ni 1954. április 6.

A szegedi kenderfonógyárban bázikus festékekkel színesítik az egyes fonalakat. Munka közben a legnagyobb elővigyázat mellett is előfordul, hogy a dolgozók kezére, arcára festék csapódik. Ezt sem szappannal, sem benzinnel nem tudták tökéletesen lemosni. Ezért ideiglenes feladattervük egyik pontja: megfelelő oldószer elkészítése. Az üzemben nem tudták illető javasolni. Pocsai Sándor ujtási felelős a szegedi tudományegyetem vegyész-kutatóihoz fordult, akik néhány nap alatt kikísérletezték a megfelelő oldószert./MTI/

BÜROKRÁCIAELLENES KIÁLLÍTÁS NYILT DEBRECENBEN

Vid Gy KC Mr 1954. április 6.

Debrecenben hétfőn délután a közalkalmazottak szak-szervezetének Hajdu megyei területi bizottsága és a Hajdu megyei tanács végrehajtó bizottsága közös rendezésében bürokráciaellenes kiállítás nyílt, amely szemléltető táblákon, helyi példákkal mutatja be a bürokrácia még fellelhető utvesztőit. A bürokráciaellenes kiállítást Debrecenben több napig tartják nyitva, majd utána Hajdu megye több járási székhelyére is elviszik./MTI/

SZOVJET ÉPÍTÉSZEI KIÁLLÍTÁS

k Fm/Fm/Gy KC Mr 1954. április 6.

nyílik a Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Építőművészek Szövetsége rendezésében április 8-án, csütörtökön délután 12 órakor az MSZT központi székházában. Megnyitó beszédet mond: Major Máté Kossuth-díjas építőművész./MTI/

AZ BRSZÁGOS FILHARMONIA KÖZLI:

& KV Gy Li Mr 1954. április 6.

A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese április 7-i és 8-i - szerdai és csütörtöki - előadásaira jegyek korlátozott számban az előadások előtt a Népstadion jegypénztárainál kaphatók. Az előadások este 7 órakor kezdődnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. április 6.

13 óra 05 perc

A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM VEGYÉSZEI A DOLGOZÓKÉRT

Vid Gy NL VE Ni 1954. április 6.

A szegedi kenderfonógyárban bázikus festékekkel színesítik az egyes fonalakat. Munka közben a legnagyobb elővigyázat mellett is előfordul, hogy a dolgozók kezére, arcára festék csapódik. Ezt szappannal, sőt benzinnel nem tudták tökéletesen lemosni. Ezért ideiglenes ujtási feladattervük egyik pontja: megfelelő oldószer elkészítése. Az üzemben nem tudták ilyen javasolni. Pocsai Sándor ujtási felelős a szegedi tudományegyetem vegyész-kutatóihoz fordult, akik néhány nap alatt kikísérletezték a megfelelő oldószert. /MTI/

BÜROKRÁCIAELLENES KIÁLLÍTÁS NYILT DEBRECENBEN

Vid Gy KC Mr 1954. április 6.

Debrecenben hétfőn délután a közalkalmazottak szak-szervezetének Hajdu megyei területi bizottsága és a Hajdu megyei tanács végrehajtó bizottsága közös rendezésében bürokráciaellenes kiállítás nyílt, amely szemléltető táblákon, helyi példákkal mutatja be a bürokrácia legfellelhető utvesztőit. A bürokráciaellenes kiállítást Debrecenben több napig tartják nyitva, majd utána Hajdu megye több járási székhelyére is elviszik. /MTI/

SZOVJET ÉPÍTÉSZETI KIÁLLÍTÁS

k Fm/Fm/Gy KC Mr 1954. április 6.

nyílik a Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Építőművészek Szövetsége rendezésében április 8-án, csütörtökön délután 12 órakor az MSZT központi székházában. Megnyitó beszédet mond: Major Máté Kossuth-díjas építőművész. /MTI/

AZ BRSZÁGOS FILHARMONIA KÖZLI:

& KV Gy Li Mr 1954. április 6.

A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese április 7-i és 8-i - szerdai és csütörtöki - előadásaira jegyek korlátolt számban az előadások előtt a Népstadion jegypénztárainál kaphatók. Az előadások este 7 órakor kezdődnek. /MTI/

B 21. kiadás

1954. április 6.

13 óra 05 perc

AZ IKARUS-GYÁRBAN AZ ÜZEMI VÖRÖSKERESZT SZERVEZET HASZNOS MUNKÁT VÉGEZ A DOLGOZÓK EGÉSZSÉGVÉDELME ÉRT

i ZS/De/Gy. Li Mr 1954. április 6.

Az üzemi Vöröskereszt szervezetekre komoly feladatot hárít az üzemi dolgozók egészségének védelme és egészségügyi képzése terén.

Az IKARUS gyár Vöröskereszt szervezetének 365 tagja van. Ezek közül mintegy 250-en háromhónapos, illetve hathetes tanfolyamot sajátítottak el az egészségügyi ismereteket. A hathetes tanfolyamok egymást követik. A tanfolyamokat Réthy Károlyné üzemi ápolónő, az üzemi Vöröskereszt szervezet titkára vezeti. Kezdeményezésére a tanfolyamot végzett elsősegélynyújtók heti két órán át gyakorolnak az orvos mellett, az üzemi rendelőben. Az elsősegélynyújtókat az üzemi orvos és az üzemi ápolónő így tökéletesen megtanítja a kötés jó rögzítésére, a beteg elhelyezésére és egyéb egészségügyi ismeretekkel is bővítik tudásukat. Az elsősegélynyújtók így igen hasznos munkát végeznek a gyárban a dolgozók egészségvédelme és a balesetelhárítás terén. A késő délutáni és az éjszakai órákban például két jól berendezett egészségügyi állomás működik, ahol kizárólag vöröskeresztes tanfolyamon kiképzett ápolónők nyújtanak elsősegélyt. A gyárban nemsokára üzembe helyezik a harmadik egészségügyi állomást is.

Két héttel ezelőtt a gyárban két öt személyből álló egészségügyi brigádot alakítottak. Ezek a brigádok segítkeznek a szűrővizsgálatoknál, ellenőrzik az étkezést, tanácsokat adnak a terhesanyáknak, felvilágosítást adnak a dolgozóknak egészségügyi kérdésekben.

Jablonszky Józsefné és Weisz Sándorné egészségügyi brigádtagok egy nap alatt összesen 23 véradót toboroztak és hasznosan közreműködtek a legutóbbi rákszűrő vizsgálatnál is. A Vöröskereszt szervezet a jövőben minden műhelyben alakít egészségügyi brigádot.

A gyárban havonta tartanak egészségügyi előadásokat, amelyekből a dolgozók megismerhetik a legidősebb egészségügyi kérdéseket. A télen például, amikor gyakori volt az influenza megbetegedés, az influenza kórokozójáról és a védekezési módszerekről tartottak előadást. Legutóbb "Az ólom, mint ipari ártalom" című előadásban a kéz és fogmosás, valamint egyéb rendszabályok betartásának fontosságára hívták fel a dolgozók figyelmét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22; kiadás 1954. április 6. 14 óra 20 perc.

A SOMOGY MEGYEI FIATAIOK 250.000 FÁCSEMÉTÉT ÜLTETNEK A "FÁK HETE"-BEN

Vid Gy KC Mr 1954. április 6.

Somogy megye községeiben április 5-én reggel vidámarcu, nótázó lányok, fiuk csoportjai indultak vállukon ásókkal, kapákkal a határba. Már a "fák hete" első napján szép eredményeket akartak elérni a fásításban, amely mezőgazdaságunk felvirágoztatásának egyik feltétele.

Az utcákon, az árkok mentén, legelőkön és a mezővédősávokon elültetett faesemeték, gyümölcsfák és suhángok az idén már új ruhába öltöztetik a környéket. A megyében a "fák hete" alatt 250.000 faesemete elültetését vállalták a DISZ-fiatalok.

Az első nap délelőttjén több helyen igen jó eredményt szűkített: a várdai, szentbalázi és a somogyaszalói diszisták mintegy 2000 faesemetét ültettek el. Toponáron az uttorók is lelkesen dolgoznak: tíz holdnyi iskolakertjüket fásítják és bokrosítják. Göllén a nemrég épült új iskola előtti részt szépítik a diákok. Csemetekertet is létesítenek micsurinista kertjük területén, amelyből a falu és környék csemeteszükségletét elégítik majd ki. A barcsi járásban az istvándi fiatalok tíz holdnyi terület fásítását kezdték meg.

A balatonnagyberekai állami gazdaság fiataljai mintegy 100.000 faesemétével akarják szebbé tenni a gazdaság határát. /MTI/

A MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZEK ÉS IPARMŰVÉSZEK SZÖVETSÉGE

k -oz/TI/Gy Ki Mr 1954. április 6.
kultúrpolitikai előadásorozatának második előadását április 7-én, szerdán délután 6 órakor Fogarasi Béla Kossuth-díjas akadémikus tartja "A dialektikus és történelmi materializmus" címmel a Művészeti Szövetségek Házában. Az előadásorozat keretében április 28-án Szigeti József egyetemi docens a marxista-leninista esztétikáról, május 19-én Mátrai László, az Egyetemi Könyvtár főigazgatója "A művészet mint megismerés" címmel és június 9-én Erdei Sándor, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat főtitkára a művészet demokratizmusáról tart előadást. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. április 6.

111

óra 50 perc

380 HOLDAS SZÁNTÓFÖLDI ÖNTÖZŐBERENDEZÉS ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG A MIHÁLYI "TÁNCICS" TSZ-BEN

i Vid Gy Ká Mi Mr 1954. április 6.

A mihályi "Táncics" tsz-ben mozzakozdtek a 380 holdas szántóföldi öntözőberendezés építéséhez. 100 kubikus ássa a csatornákat, a vízvezető árkok készítésénél pedig sáncoló ekék segítik a munkát.

Az építkezéseket előreláthatóan májusban befejezik, s ekkor végén a Rába víz öntözi már a "Táncics" tsz kápnánövényeit. /MTI/

OVJUK ERDEINKET A TŰZ PUSZTÍTÁSÁTÓL - A Belügyminisztérium Tűzrendészeti Parancsnokságának közleménye

k BM Gy Ká Mi Mr 1954. április 6.

Beköszöntött a tavasz. A dolgozóink jól végzett munkájuk után szívesen töltik pihenőidejüket a szabadban, az erdőkben, a kirándulók, erdőben dolgozók azonban hanyagságból, könnyelműségből, a tiltó rendelkezések ellenére az erdőben, vagy annak közelében tüzet raknak, nyílt lángot használnak, a dohányzásnál nem elég óvatosak, égő gyufát, cigarettát dobnak el, stb. A statisztika azt mutatja, hogy tavasz kezdetén, amikor a száraz avar leginkább tűzveszélyes, erdeinket gyakran veszélyeztetik, vagy pusztítja az ilyen okokból keletkezett tűz.

Gyakran okoz erdőtüzet az is, hogy gazdálkodó emberek, földjeiken felügyelet nélkül gázt égetnek, ez gyorsan tovaterjed, veszélyeztetve az őrnyezetet is. Több tüzeset keletkezett már úgy, hogy a traktorosok, mozdonyvezetők, traktorokkal, szerelvényeikkel erdőn áthaladva nem elég lövignyázatosak.

Minden dolgozónak tudnia kell, hogy erdőben, vagy annak közelében tüzet rakni, nyílt lángot használni tilos. A dohányzásnál pedig a legszigorubb óvatosság kötelező. Aki erdőben tüzet vesz észre, köteles azt azonnal eloltani, ha pedig ez már elterjedt, úgy köteles a közelben lévőköt is segítségül hívni és értesíteni a tűzoltóságot.

A rendelkezések betartása nagy értékű társadalmi tulajdombot, iparunk fontos nyersanyagát, a fát óvja meg a pusztulástól. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1954. április 6.

16 óra / perc

CSÜTÖRTÖKTŐL FORGALOMBA ÁLLITJÁK A "HARGITA" GYORSMOTORMONATOT

i VT/Gy NLVE Ni 1954. április 6.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium vasuti főosztálya közli, hogy csütörtöktől, április 8-tól Budapest-Nyugati pályaudvar és Nyiregyháza között forgalomba helyezik a "Hargita" gyorsmotorvonatot. A gyorsmotorvonat Budapest-Nyugati pályaudvarról 7 óra 30 perckor indul. Utközben Szolnok, Püspökladány, Kába, Hajdusoboszló és Debrecen állomásokon áll meg. Nyiregyháza 12 óra 01 perckor érkezik.

Nyiregyházáról visszafelé 17.37 -kor indul és utközben csak Debrecenben, Püspökladányban és Szolnokon áll meg. Budapest-Nyugati pályaudvarra 21.51 perckor érkezik.

A gyorsmotorvonat korlátozott befogadóképessége miatt csak külön hely-jeggyel vehető igénybe. Részletes felvilágosítást a pályaudvarok és utazási irodák adnak. /MTI/

ELUTAZOTT BUDAPESTRŐL SZVJATOSZLAV RIHTER SZTÁLIN-DIJAS ZONGORAMŰVÉSZ

k Fm/Fm/Gy KC VE Ni 1954. április 6.

Szvjatoszlav Rihter Sztálin-dijas zongoraművész, aki a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából vendégszerepelt Magyarországon, hétfőn éjjel elutazott Budapestről.

A bucsuztatáson megjelent a népművelési minisztérium, a Magyar-Szovjet Társaság és a magyar zeneművészeti élet több képviselője, továbbá J.D.Kiszeljov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete és V.Z.Kuzmenko, a VKKSZ magyarországi megbízottja. /MTI/

200.000 KILOMÉTER FŐJAVÍTÁS NÉLKÜL

i VI/FM/Gy NL VE Ni 1954. április 6.

A Fővárosi Teherfuvarozó Vállalat dolgozói becsülettel állják adott szavukat a kongresszusi versenyben. Monostori Rezső munkáért érdemérmes, háromszoros sztahnovista gépkocsivezető és váltótársa, Szlatinovics István kétszeres sztahnovista gépkocsivezető a pártkongresszus tiszteletére megfogadták, hogy április 18-ig - nagyjavítás nélkül - elérik a 200.000 kilométert. Kedden délben a két gépkocsivezető örömmel jelentette a vállalat igazgatójának: YA 369 rendszámu, három és féltonnás Csepel-Diesel típusu tehergépkocsijukkal vállalásukat 12 nappal a kitűzött határidő előtt teljesítették.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1954. április 6.

16 óra 15 perc

/200.000 kilométer...folyt./ i VT/HM/Gy NL VE N1

Ez az első eset, hogy ilyen típusú tehergépkocsival főjavítás nélkül 200,000 kilométert sikerült megtenni. A két gépkocsivezető példamutató teljesítményének értékét még növeli, hogy amióta a kocsival közlekednek, illetve szállítanak, több mint 13.000 liter gázolajat takarítottak meg. Ez a nagymennyiségű üzemanyag 88.000 kilométer uthoz elegendő. Monostori Rezső és Szlatinovics István most elhatározták, hogy nagyjavítás nélküli teljesítményüket augusztus 20-ig további 20.000 kilométerrel növelik. /MTI/

AZ ORSZÁGOS FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI TANÁCS MEGTARTOTTA ELSŐ ÜLÉSÉT

k SZÖVOSZ Gy No Mi Mr Ni 1954. április 6.

A SZÖVOSZ III. országos küldöttgyűlésén megválasztott Országos Földművelésszövetkezeti Tanács a napokban megtartotta első ülését. Az ülésen Dögei Imrét választották meg az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács elnökévé.

Az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács ezen az ülésen választotta meg a SZÖVOSZ igazgatóságát. Az igazgatóság elnökévé Dögei Imrét, elnökhelyettesévé Nyers Rezsőt, tagjaivá pedig Mészáros Sándort, Serfőző Lászlót, Molnár Károlyt, Galambos Istvánt, Pintér Györgyöt, Lipták Sándort és Ágonács Gábort választották.

Megtartotta alakuló ülését a SZÖVOSZ felügyelőbizottsága is. A felügyelőbizottság elnökévé Nánási Lászlót választották meg. /MTI/

J.D. BERNAL PROFESSZOR ELŐADÁSA

HA/Tr/Gy -ez Mr Ni 1954. április 6.

J.D. Bernal professzor, nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett angol fizikus, a Magyar Tudományos Akadémia tiszteletbeli tagja április 8-án, csütörtökön délután 6 órakor "Az élet keletkezése" címmel előadást tart az Általános Állattani Intézet előadótermében. /VIII. Puskin-utca 3./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. április 6.

16 óra 20 perc

AZ ERŐSÁRAMU IPARÁG ÚJ GYÁRTMÁNYA I. - GYORSFŐZŐ, PORSZIVÓ, PADLÓKEFE, VILLAMOSLÉGYÖLŐ

i DI/TI/Gy NL VE Ni 1954. április 6.

Az erő sáramu iparág üzemei 1954-ben eddigi készítményeik mellett új gépek, készülékek tervezését, illetve gyártását kezdték meg. Juniushan új típusu és formájú espresso-kávéfőző kerül forgalomba. Ezekon nyolo személy részére lehet egyszerre feketét főzni. Többévi szünet után újra feltűnik majd az üzletek kirakataiban a gyorsfőző. Régi változatát korszerűsítették és ebből is nagyobb mennyiség kerül forgalomba.

Már több darab elkészült a hófokszabályozás villanyvasalóból, amely egy kerék elforgatásával beállítható szövet-, selyem-, vászon- és egyéb textilanyag vasalásához szükséges hófokra. Az utolsó évnegyedben lehet már vásárolni belőle.

Néhány nappal ezelőtt fejezték be az új típusu villamos porszívógép mintadarabjának munkáit. Gyártását a Villamosgép- és Kábelgyár vállalta. Előnye a régivel szemben, hogy szívóképessége nagyobb, könnyen mozgatható, és a kefék cserélésével szőnyeg, padló és ruha portalanítására egyaránt alkalmas.

Hazánkban eddig még nem gyártott padlókefélgép mintadarabját készíti el a Klement Gottwald Villamosági Gyár április végére. A gép keféi percenként 1200 körforgást végeznek és így fényesítik a padló felületét.

Nálunk még egyedülálló a Transzwill-ban készített villamos légyölő. Emberre teljesen veszélytelen, míg a rovarokat azonnal elpusztítja. Mintadarabja egy hónappal a határidő előtt készült el, sorozatgyártása a második félévben indul meg. Első alkalommal tízezer darab kerül az üzletekbe.

Korszerű terápiás röntgenkészülék első darabjait készítik el az év végéig. Ez a típus könnyen kezelhető és üzembiztos lesz. Egyaránt használhatják majd felvételre, átvilágításra és irányított felvételre.

Asztalra szerelhető könnyű kvarclámpa is készül. Teljesítménye kisebb lesz, mint az eddigieké és nagyszerűen alkalmas csecsemők, gyermekek sugárzásos gyógyítására. Gyártása a második negyedévben indul meg. /MTI/

B 27.-kiadás

1954. április 6.

14 óra - perc

A DIÓSGYÖRI ÉS BORSODNÁDASDI KOHÁSZOK KIVÁLÓ EREDMÉNYEI

i Vid Vg/He/Gy NIVE 1954. április 6.

A diósgyöri martinászok egyre jobb eredményekkel készülnek a III. pártkongresszusra. Májusban első kéthavi emaradásukból 420 tonnát törlesztettek. A felszabadulási órségen négy nap alatt egyedül az "Április 4." kemence kollektívája 121 tonnával teljesítette túl előirányzatát. Kedden reggel a II-es kemence dolgozói 114.9, a III-as kemence dolgozói pedig 127.5 százalékos eredményt értek el. A Martin Acélmű hétfő reggeltől kedd reggelig 154 tonna acélt gyártott terven felül.

Borsodnádason a DISz-fiatalok néhány héttel ezelőtt új mozgalmat kezdeményeztek, amelynek az a célja, hogy megtakarított anyagból teljesítsék túl a tervet. A mozgalom eddig mintegy 400 ezer forint értékű alapanyag megtakarítást eredményezett. Kurtán Imre DISz-brigádja 35.500 forint értékű megtakarítással több mint háromszorosára teljesítette első negyedévi vállalását és az első helyre került a hengerek versenyében. /MTI/

MÁJUS 1-IG EZER, A KONGRESSZUS NAPJÁIG UJABB EZER CSILLE SZENET AD TERVEN FELÜL AZ OROSZLÁNYI HEGYI FRONTBRIGÁD

i Vid Vg/He/Gy Hbj VE 1954. április 6.

Az oroszlányi XVI-os aknában dolgozó Hegyi János frontmester brigádja február elején megígérte, hogy a kongresszus napjáig 2500 csille szenet ad terven felül. A brigád április 4-ig 2627 csillérral teljesítette vállalását. A felszabadulás ünnepe után hétfőn Hegyi János frontmester közölte az akna versenyfelelősével, hogy brigádja május 1-ig ezer, a kongresszus napjáig újabb ezer csille szenet ad terven felül.

A brigád azonnal hozzálátott a vállalás teljesítéséhez. Hétfőn délután 150 csille szenet küldtek felszínre este 7 óráig. Ekkor a fővágati kaparószalag leállt, mert besült a villanymotor csapágya. A Hegyi-brigád a súlyos kiesés ellenére is 10 csillével túlteljesítette műszakelőirányzatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1954. április 6.

17 óra - perre

ÁPRILIS 20-IG LEHET JELENTKEZNI AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS- ÉS VÁSÁRRA - AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSI BIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

i No/Szné/Gy No Mi VE Ni 1954. április 6.

Idén az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Vásárt szeptember 11. és 26. között rendezik meg Budapesten. A kiállításon bemutatják a növénytermelésben, állattenyésztésben, gépesítésben elért legjobb eredményeket, a legjobb dolgozók munkamódszereit, a legkorszerűbb mezőgazdasági gépeket, a többtermelés legfejlettebb módszereit és a tudományos kutatás legújabb vívmányait.

A kiállításon mindenki részt vehet, aki a mezőgazdaság valamelyik ágában kiemelkedő eredményt ért el. Az állami gazdaságok közül azok vehetnek részt, amelyek 1953-ban termelési körzetükben legalább 3 növénynél a legkimagaslóbb eredményeket érték el, a többiekből pedig teljesítették a termelési tervet és 1954. évre is rekordtermésük ígérkezik.

A termelőszövetkezeteknél a kiállítási részvétel feltétele, hogy 1953-ban legalább két növénynél a legkimagaslóbb eredményt érték el, a többieknél teljesítették termelési tervüket, és ezévi terméskilátásaik is kiváló eredményeket ígérnek.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek közül azok vehetnek részt a kiállításon, akik 1953-ban legalább egy kalászosból és egy másik növényből körzetükben a többi gazda termésátlagait jelentősen meghaladták.

A gépállomások közül azok jöhetnek a kiállításra, amelyek 1953. évi tervüket globálisan legalább 120 százalékra teljesítették, szerződésben vállalt kötelezettségüknek maradéktalanul eleget tettek, a múlt évben átlagosan 15 százalékos átlagtermés-emelkedést érték el a körzetükhöz tartozó területeken, 1954-ben a minisztertanács és a SZOP vándorzászlajáért folyó versenyben az ország első három gépállomása között vannak.

Kiállítják az ország legkiválóbb tenyész- és haszonállatait, s bemutatják a legkimagaslóbb eredményeket elért állattenyésztési dolgozók munkamódszereit. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek tulajdonában lévő állatok közül szektoronként a legmagasabb eredményt elért lo tehenet, lo kanéát, 20 anyajuhot, 5 hizósertést és egy-egy baromfitörzset állítják ki. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezeteknek országosan kiváló eredményt elért állatai jöhetnek számításba, az egyénileg dolgozó paraszteknek pedig azok az állatai, amelyek a megyében a legkiválóbbak.

A hal- és vadgazdálkodás, valamint a ménészet és az apróállattenyésztés területéről kiállíthatnak az országosan legjobb eredményeket elért dolgozók, gazdaságok, egyesületek, amelyeket felügyeleti hatóságuk, illetve egyesületük erre alkalmasnak tart. /Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. április 6.

17 óra - perc

/Április 20-ig...folyt./ i No/Sznó/Gy No Mi VE Ni

Az erdőgazdaságok közül azok jöhetnek a kiállításra, amelyek esemetenvelési tervüket 1953-ban példamutatóan teljesítették, önellátásukat megoldották, 1953. évi fakitermelési tervüket legalább 97 százalékos tervszerűséggel teljesítették, fakitermelő és közelitő gépeiket a legjobb százalékban kihasználták. A részvétel feltétele továbbá, hogy 1954. évi tervteljesítésük példamutató legyen, és az első fél évi fülledékeny anyag kitermelését, valamint értékesítését határidőre végrehajtják.

A fűrészüzemek közül résztvehetnek azok, amelyek tavaly elnyerték a minisztertanács vándorzászlóját és 1954-ben a kongresszusi verseny során kimagasló eredményeket értek el.

A kiállításra minden tanács mezőgazdasági osztályán lehet jelentkezni. A jelentkezéseket írásban kell beadni, tartalmaznia kell a jelentkező nevét, lakóhelyét, munkahelyét, foglalkozását, továbbá részletesen le kell írni az eredményeket és azokat a módszereket, amelyekkel ezeket elérték. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek tagjai ezenkívül sorolják fel azt is, hogy eredményeik után milyen jövedelmet, prémiumot, munkaegységet, természetbeni járandóságot és egyéb jutalmakat kaptak. A jelentkezésnél fel kell tüntetni, hogy ki milyen terménnyel, állattal, stb. akar résztvenni a kiállításon. Ezek termelési és tenyésztési adatait is pontosan fel kell sorolni.

A jelentkezés határideje 1954. április 20. A részvétel felett végző fokon az Országos Kiállítási Bizottság dönt és döntéséről értesíti a jelentkezőket.

A kiállításra felhozott állatok és egyéb kiállítási tárgyak oda- és visszaszállítása díjtalan, a kísérők vasuti költségeit is a kiállítás rendezőse fedezi.

A termelőszövetkezeti tagok és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok részére a kiállítás rendezőse napidíjat, díjmentes szállást és térítés ellenében napi egyszeri meleg étkezést biztosít. Térítés ellenében az állatok takarmányellátásáról is gondoskodik.

A kiállításon bárki eladhat és vásárolhat tenyészállatot. Köztenyésztés céljára a kiállításon 15 százalékkal magasabb áron veszik meg az állatokat.

A kiállításra utazók az egész ország területéről 50 százalékos vasuti kedvezménnyel utazhatnak Budapestre. /MTI/

MTI BELFÖLDI ÉIREK .

B 30. kiadás.

1954. április 6.

47 óra 10 perc

OROSZLÁNY VÁROSI TANÁCSA A DOLGOZÓK KÉRÉSINEK FIGYELEMBEVÉTELLEL
KÉSZITI EL A VÁROS KÖLTSÉGVETÉSÉT

vid PE KC VE Ni

leg

1954. április 6.

Komárom megye fiatalabb bányásztelepülését, Oroszlányt néhány napja avatták várossá. A körülbelül 19.000 lakosu város új tanácsának végrehajtóbizottsága jól kezdte munkáját. Mielőtt hozzáláttak volna a város költségvetésének előkészítéséhez, meghallgatták a dolgozók kívánságait. A város lakói örömmel segítettek a tanácsnak: már az első tanácsülésen elmondták kéréseiket. A költségvetést a végrehajtóbizottság így a dolgozók igényeinek figyelembevételével készíti.

Az újonnan épült bányászházakban eddig nehéz kérdés volt a vízellátás. Az ivóvíz amúgy is kevés és a szénzállító vonatok mozdonyait eddig a lakosság ivóvizéből látták el. Naponta ezer családnak elegendő vizet használnak el a mozdonyok. A végrehajtóbizottság tervei szerint a gőzmozdonyoknak ezután egy eddig kihasználatlan patakából szivattyúznak majd fel vizet és így sokkal több víz jut a bányászházakba.

A városgazdálkodási osztály is nagy könnyebbséget jelent majd Oroszlány dolgozóinak. Gondoskodik a lakások állandó karbantartásáról. A tömbházak környékét parkosítják, megjavítják az utakat. Teljesül a lakosság régi kérése: a házi szemetet ezután elszállítják.

Az egyre gyorsabban fejlődő bányászvárosban igen kicsi volt a könyvtár. Az új végrehajtóbizottság helyiséget biztosított és a megyei könyvtár segítségével a közeljövőben megnyitják a több száz kötetes városi könyvtárat. Ugyanabban a házban építik meg a bányászrádió stúdióját is. A költségvetés előirányzata szerint a bányászváros régi felőben új kutakat létesítenek, szakosítják a népboltot, fűszer- és virágüzletet nyitnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. április 6.

17 óra 15 perc

VASGYŰJTÉS AZ RM-BEN

i Vg/Tr/PE NL P

1954. április 6.

Az RM Művekben a vasöntőde szomszédságában tres grund áll. A szélén egy láncfalas daru körül néhány ember dolgozik. Mint Csató Mihály üzemvezető mondja: "bányát." rövidesen becsukják. Mert bánya volt ez a terület, itt kezdték meg annak a 150 vagonnyi égett vasforgácsnak és hulladékvasnak a robbantását, ami az első világháború óta hevert kihasználatlanul. Csató Mihály vezetésével március 10-én láttak munkához a robbantók és a rakodók. Azóta a tömör, összeégett vasalom helye megtisztult. Ugy terveztek, hogy április 18-ig tart a "bányászati", de már csak néhány vagon vas berakása van hátra, alig két napi munka.

- A vasgyűjtő hónap kezdetén fejezzük be a munkát - mondja Csató Mihály - de aztán sem leszünk tétlenek. A Dunaparton folytatjuk a bányászást, ahol további mintegy 70 vagonnyi hulladék van...

A csepeli Martin az öntőde melletti vasbányából eddig körülbelül ennyi vasat nyert el. Az összeégett forgács többi részét a kohók dolgozzák fel nyersvassá. Özd 40 vagon, az új szőlővárosi nagyolvasztó 21 vagon kapott belőle. A szállítmányt mindkettőt örömmel fogadták.

Az RM Művekben azonban nemcsak ez a váratlanul feltárt vasbánya adja a vasat. A DISZ fiatalok szárai gyűjtik szorgalmasan a gyár egész területén az értékes hulladékot. A gyűjtés az RM-ben már a múlt hónapban megkezdődött és most meghosszabbították a vasgyűjtő hónap végéig. A Kohászati Tröszt tíz üzemének fiataljai fi felajánlották, hogy április 18-ig 4000 tonna hulladékot gyűjtenek. Ezt a vállalást a vasgyűjtő hónap kezdetéig 37 százalékkal teljesítették. Elenjárnak a gyűjtésben a szállítási és raktározó üzemek brigádjai. A megígért 110 tonna vas helyett eddig 481 tonnát adtak át. Az örömben a Bányászati brigád háromszorosára, a Pető-brigád kétszeresére teljesítették vállalását.

A Kohászati Tröszt fiataljai úgy számítanak, hogy a vasgyűjtő hónap végére kétszeresére teljesítik eredeti vállalásukat.

/MTI/

2

32. kiadás

1954. április 6.

17 óra 15 perc

SZLIPCSEVIC S ISTVÁN, AZ ORSZÁG LEGJOBB VAKOLÓKÖMŰVESE ÚJ VAKOLÓGÉPET MUTATOTT BE A VILLÁNYI UTI LAKÁSEPÍTKEZÉSEN

SzB/SzB/Gy NL Mr. Bn 1954. április 6.

Szliposevics István sztálinvárosi kőműves brigádvezető, az ország legjobb gépi vakolója, kedden új vakológépet mutatott be a 42/4 építőipari vállalat Villányi-uti lakásépítkezésén.

Az új vakológép kompresszorral működik, mintegy másfél atmoszféra nyomással. Két gumitömlőn át kerül a pisztoly formájú szórófejbe a levegő és a horgacs.

A Villányi-uti lakásépítkezésen dolgozó kőművesek érdeklődve vették körül Szliposevics munkahelyét, mikor az gépével a falak durva vakolását megkezdte. Ők eddig kézzel dolgoztak, kíváncsian várták a gép teljesítményét.

A sztálinvárosi brigádvezető még három kőművest hozott magával, akik az "utómunkát" az egyengetést végezték. Szliposevics István pontosan 10 órakor kezdte meg az új géppel a vakolást. A gép egyenletesen, szépen szórta a habarcsot a falra. A segítő társak egy-egy falrész beszórása után majdnem egy méteres hosszú simítóval egyengették a vakolatot. Erőlködés nélkül, könnyen dolgoztak, a gép szinte nyelte a négyzetmétereket. Egy óra alatt már egy lakás durva vakolása elkészült. "Nagyon jó ez a gép - jegyezte meg Kalmár János helybeli kőműves brigádvezető. - Mi is kipróbáljuk ezt." Szliposevics István szívesen adta Kalmár János kezébe a szórófejet. Azért is jött a Villányi-uti munkahelyre, hogy munkamódszerét átadja a helybelieknek.

A vakolófej Kalmár brigádvezető kezében is ugyanúgy működött, mint a sztálinvárosi kőműves kezében.

Az új vakológép kitűnően bevált az építkezésen. Szliposevics új gépével kedden délelőtt 10 órától műszak végéig brigádjával együtt négy többszobás összkomfortos lakás falait vakolta be, munkatársai pedig két lakás falainak egyengetési munkáit végezték el.

"Mi egy nap alatt csak egy lakást tudtunk teljesen készre bevakolni, - mondotta Kalmár brigádvezető. - Most már csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy mennyivel keresett Szliposevics ezzel többet?"

Kalmár brigádvezető rövid időn belül erre is megnyugtató választ kapott. A műszak végén kiderült, hogy a gépi vakolás nemcsak magasabb termelékenységű, de jóval több keresetet is biztosít. Szliposevicsék 60 százalékkal kerestek többet géppel, mintha kézzel dolgoztak volna.

Az ország legjobb gépi vakolója szardán a Villányi-uton megismétli a munkamódszerbemutatót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1954. április 6. 17 óra 20 perc

SZOMBATON SORSOLJÁK A NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVEKET SALGÓTARJÁNBAN

Vid Gy Nl Mr Ni 1954. április 6.

A nyereménybetétkönyvek legközelebbi sorsolását Salgótarjánban tartják. A sorsolás szombaton délután négy órakor kezdődik a Nógrád megyei tanács kulturtermében. A húzáson bárki résztvehet, s meghallgathatja az ünnepi műsort is, amelyen fellép több fővárosi művész.

A sorsolás hivatalos listáját április 12-én, hétfőn bocsátja ki az Országos Takarékpénztár. /MTI/

ZÖLDSÉGHAJTATÁSI ÉS GYÜMÖLCSMOLTÁSI BEMUTATÓ A BÓLYI "KOSSUTH" TERMELŐ SZÖVETKEZETBEN

Vid MS/He /Gy Mi Mr Bn 1954. április 6.

A Baranya megyei tanács kedden termelőszövetkezeti brigádvezetők, agronómusok és kiváló kertészek részvételével zöldség-hajtatási és gyümölcsmoltási bemutatót rendezett a bolyi "Kossuth" tsz kertészetében.

A bemutatón megjelent termelők a gyakorlatban ismerkedtek meg a hajtatásos kertészet előnyeivel. A bolyi tsz kertészetében a melegágyi szekrényeket egész éven át hasznosítják: a saláta után zöldhagymát ültetnek és még ugyanabban a melegágóban nevelnek uborkát és paradicsomot is. Így minden két négyzetméteres ablak egy idényben 100-150 forint jövedelmet hoz a tsz-nek.

A 17 holdas gyümölcsösben bemutatták a esemeteültetés és a metszés helyes módját. /MTI/

A SZÁNTÁS-VETÉS GYORS BEFEJEZÉSÉÉRT - HAJDU MEGYÉBEN EDDIG 85 SZÁZALEKRA TELJESÍTETTÉK A CUKORRÉPA VETÉSI TERVET - A VESZPRÉM MEGYEI SZÖVETKEZETBEN A TERMELŐSZÖVETKEZETEK 95 SZÁZALEKIG VÉGEZTEK A VETÉSSSEL - KAPÁLJÁK FOKHAGYMÁT A MAKÓI TERMELŐ SZÖVETKEZETEKBEN

ö Vid No/Szné/Gy Mi P 1954. április 6.

A tavaszi kalászosok mellett mind nagyobb ütemben vetik országsszerte a kapásnövények magjait. Hajdu megyében, ahol április 1-ig teljesítették a tavaszi kalászosok vetéstervét, a cukorrépa terület 85 százaléknál földben van a mag. Baranyában a vetésterületnek mintegy 75 százaléka, Borsod megyében pedig eddig 70 százalékon vetették el a cukorrépa magvát. A szarvasi járásban lévő Prügy községben rövidesen sarabólnak.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. április 6.

17 óra 20 perc

SZOMBATON SORSOLJÁK A NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVEKET SALGÓTARJÁNBAN

Vid Gy NL Mr Ni 1954. április 6.

A nyereménybetétkönyvek legközelebbi sorsolását Salgótarjánban tartják. A sorsolás szombaton délután négy órakor kezdődik a Nógrád megyei tanács kulturtermében. A húzáson bárki résztvehet, s meghallgathatja az ünnepi műsort is, amelyen fellép több fővárosi művész.

A sorsolás hivatalos listáját április 12-én, hétfőn bocsátja ki az Országos Takarékpénztár./MTI/

ZÖLDSÉGHAJTATÁSI ÉS GYÜMÖLCSFELTÁSI BEMUTATÓ A BÓLYI "KOSSUTH" TERMELŐ SZÖVETKEZETBEN

Vid MS/He /Gy Mi Mr Bn 1954. április 6.

A Baranya megyei tanács kedden termelőszövetkezeti brigádvezetők, agronómusok és kiváló kertészek részvételével zöldség-hajtatási és gyümölcsfoltási bemutatót rendezett a bolyi "Kossuth" tsz kertészetében.

A bemutatón megjelent termelők a gyakorlatban ismerkedtek meg a hajtatásos kertészet előnyeivel. A bolyi tsz kertészetében a melegágyi szekrényeket egész éven át hasznosítják: a saláta után zöldbogyót ültetnek és még ugyanabban a melegágóban nevelnek uborkát és paradicsomot is. Így minden két négyzetméteres ablak egy idényben 100-150 forint jövedelmet hoz a tsz-nek.

A 17 holdas gyümölcsösben bemutatták a esemeteültetés és a metszés helyes módját./MTI/

A SZÁNTÁS-VETÉS GYORS BEFEJEZÉSÉÉRT - HAJDU MEGYÉBEN EDDIG 85 SZÁZALÉKRA TELJESÍTETTÉK A CUKORRÉPA VETÉSI TERVET - A VESZPRÉM MEGYEI SZŐLŐKÉBEN A TERMELŐSZÖVETKEZETEK 95 SZÁZALÉKIG VÉGEZTEK A VETÉSSSEL - KAPÁLJÁK FOKHAGYMÁT A MAKÓI TERMELŐ SZÖVETKEZETEKBEN

ö Vid No/Szné/Gy Mi P 1954. április 6.

A tavaszi kalászosok mellett mind nagyobb ütemben vetik országszerte a kapásnövények magjait. Hajdu megyében, ahol április 1-ig teljesítették a tavaszi kalászosok vetéstervét, a cukorrépa terület 85 százaléknál földben van a mag. Baranyában a vetésterületnek mintegy 75 százaléka, Borsod megyében pedig eddig 70 százalékon vetették el a cukorrépa magját. A szerencsijárásban lévő Prügy községben rövidesen sarabólnak.

/Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. április 6.

17 óra 50 perc

/A szántás-vetés...1.folyt./ ö Vid No/Szné/Gy Mi P

Sokhelyütt megkezdtek a burgonyaültetést és a kukoricaültetést is. Veszprém megyében megyszerte folyik már a burgonyaültetés. Hajdu megyében eddig a burgonyaterület 45 százalékán tették földbe a vetőgumót. Már a hegyesszéki zirci járásban is - ahol később melegszik fel a talaj - folyik ez a munka. A hidegebb talaju vidékeken, így Fejér megyében és az északi Borsodban még csak szórványosan vetik a kukoricát, de a melegebb helyeken, mint például Hajdu megye egy részén, már jól halad a munka. Jól haladnak a szőlőmunkák is. A veszprémi borvidéken a megye termelészövetkezetei eddig 95, az egyénileg dolgozó parasztnak pedig 85 százalékig végeztek a metszéssel.

A makói "Uttörő" és a "József Attila" tsz-ben kapálják a fokhagymát

Makó határában eddig mintegy két és fél ezer holdon dugatták el a fokhagymát és a vöröshagymát. A városban elsők az "Uttörő" tsz végzett a munkával. A Kossuth-brigád hétfőn hozzákezdett a kizöldült fokhagyma első kapálásához, s kedden már mind a négy brigád tagjai kint voltak a földeken. Ezen a napon látott munkához a "József Attila" tsz tagsága is.

A Nyirtelek-gyulatanyai kísérleti gazdaság kutatóinak segítségével a környező tsz-eknek és egyéni gazdáknak

A Nyirtelek-gyulatanyai kísérleti gazdaság tudományos dolgozói vállalták, hogy négy termelészövetkezet és két állami gazdaság munkáját segítik tapasztalataikkal. Eddig 17 előadást tartottak és több levélben adtak tanácsot a termelészövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztnak. Főszór kint voltak már a termelészövetkezetekben is, hogy közvetlen segítséget adjanak. Kohn Béla kutató több napot tartózkodott a pátrónai "Boldogság útja" tsz-ben. Segített a vetésterv elkészítésében, a terület felosztásában és a vetésforgó kialakításában. A termelészövetkezetek és állami gazdaságokban máris látszik a kutatók eredményes munkája. Az ujjehértői és a megyei állami gazdaságban már korszerűbben kezelik az istállótrágyát és jobban megszervezik a munkát, mint eddig. A kutatók nem f-lelkeznek meg az egyéni gazdálkodókról sem. Amikor a tsz-ben új munkamódszert mutatnak be, mindig meghívják a környék gazdáit is, hogy a segítségével ők is nagyobb termelési eredményeket érjenek el.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 35. kiadás

1954. április 6.

17 óra 55 perc

/A szántás-vetés...2.folyt./ ö Vid No Szné/Gy Mi P

A küngösi állami gazdaságban géppel és kézzel megkezdték a burgonyaültetést

A küngösi állami gazdaságban kedden reggel 40 dolgozó és egy U 3-as vontatású szovjet burgonyaültetőgép megkezdte a burgonyaültetést. A kézzel dolgozók munkáját Zetor traktor után kaposolt kultivátor könnyíti meg, amellyel kialakítják a négyzetes sorokat. Az elültetett burgonyát részletes simitóval bekarják be. A gép nemcsak földbeteszi a burgonyát, hanem be is takarja és elhengerzi a földet. Az első nap deléig 40 ember 10 holdon tett földbe - bizonyos-foku technikai erővel alkalmazva - a v tógumót, míg a gép - amelyet két ember kezel - ugyanennyi idő alatt 5 holdon végzett a munkával.

A simasági "Május 1" termelősövetkezet segít a volt tsz-tag egyéni gazdáknak

A simasági "Május 1" tsz-ből ősszel kilépett tagok elhanyagolták az őszi munkákat, s így mintegy 150 hold műveletlen, szántatlan maradt a hátrában. A termelősövetkezet tagjai a tavaszi munkák megkezdésekor látták, hogy a kilépettek elmaradtak a munkában. A tsz-ben már vetettek, az egyének földjén pedig még alig volt egy-két friss barázda. A termelősövetkezet tagjai úgy határoztak, hogy sürgős segítséget adnak a gazdáknak. A gépállomás három hozzájuk kihelyezett traktorát kölcsönadták az egyéneknek. Március közepén meg is kezdték a munkát, s ma már szépen zöldel az egyének árpája, búzája is. A termelősövetkezet tagjai megígérték: ha az egyéni dolgozó parasztok máskor is kérik a segítséget, ők szívesen mennek, hogy közös erővel még jobb eredményeket érjenek el.

Rakamazon felkészültek a szakaszos legeltetésre

Rakamaz község szorgalmas gazdái már régen földbe tették a kalászosokat és április 3-án estig már mindenki elvetette a burgonyát. Földben van már a répa, a napraforgó, csak a kukorica vetés van még hátra. Nagy gondot fordítanak 700 holdas legelőjükre, amelyen a tavalyinál is kövérebb fűvet akarnak termeszteni. A legelőből 450 hold öntözéses, 230 holdat périsóval fejtrágyáztak, s emellett az egész területen állandóan ápolják. Már tavaly is szakaszosan legeltettek, de az idén a szakaszokat fasorokkal is elhatárolják. A csemeteültetésben a termelési és legeltetési bizottság mutat példát. Eddig 2700 csemetét ültettek el, s a napokban újabb 5000-at kapnak. /MTI/

B 36. kiadás

1954. április 6.

18 óra 35 perc

"MI IS BEKAPCSOLÓDUNK A KOHÁSZOK ORSZÁGOS VERSENYÉBE" - IRJÁK A SZTÁLINVÁROSLAK OZDRA ÉS DIÓSGYÖRBE

i Vid Hbj/Bné/Gy NL Mr 1954. április 6.

Öt héttel ezelőtt kapcsolódott be a hazai nyersvasgyártásba új békealkotásunk, a sztálinvárosi óriáskohó. A kohó dolgozói legyűrték a kezdeti nehézségeket és már elég erősnek érzik magukat, hogy ők is bekapcsolódjanak a magyar kohászok hagyományos versenyébe. Elhatározásukról levélben értesítették a diósgyőri és ózdi kohók dolgozóit s többek között felajánlották, hogy második negyedévi tervüket 2000 tonnával túlteljesítik, a számukra előírt minőségi szintet betartják, a tervszerű karbantartási tervüket maradék nélkül teljesítik.

- A mi kohónk alig öt hét dolgozik, legtöbben elsősorban vagyunk ilyen nagyszerű nagyolyasztó mellett. Sokan vannak olyanok is, akik most kerültek először kohó mellé. Bizonyos, hogy ebben a versenyben sokat tanulhatunk, hiszen olyan nagymultú és a magyar kohászatnak oly sok dicsőséget szerzett üzemek dolgozóival versenyzünk, mint az ózdiak és a diósgyőriek.

A versenyfeltételek megállapítására és a verseny elbírálására a kohó- és gépipari minisztérium vaskohászati igazgatóságát javasolták a sztálinvárosiak. /MTI/

PONTRENDSZERT VEZETNEK BE A FÉMGYŰJTŐK JUTALMAZÁSÁNÁL - TUDNIVALÓK A FÉMGYŰJTÉS RŐL

t Bi/Bné/Gy NL P 1954. április 6.

A kohó- és gépipari minisztériumban kedden értekezleten beszélték meg a vasgyűjtő hónap feladatait. Az értekezleten résztvettek a minisztérium vasgyűjtő felelősei, valamint a begyűjtő szervek: a MŰH Tröszt, a VAFEM, és a SZÖVOSZ megbízottai.

Tordai Jenő, a kohó- és gépipari minisztérium ellátási igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy a vas- és fémgűjtésnek különösen nagy jelentősége van most a közszükségleti cikkek fokozottabb gyártásánál. Példákat hozott fel: 6 kg rézhulladék feldolgozva elemező egy fűtési ház villamosításához, másfél mázsa vashulladékból 10 kerékpár készül, 25 mázsa vas egy traktorhoz elegendő, egy vagon vashulladékból 660 kályha készül.

Felhívta a figyelmet arra is, hogy a vas- és fémgűjtést időnként ki kell terjesztetni a falvakra is. Vidéken még mindig sokféle található háborús autó- és egyéb roncsok. Már eddig 47 brigádot szerveztek, amelyek rendszeresen járják az országot s felkutatják az elfekvő anyagokat.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás

1954. április 6.

18 óra 35 perc

Pontrendszer... folyt./ t Bi/Bné/Gy NL P

- Nagy feladat vár a vasgyűjtőhónap során - mondotta a továbbiakban - a DISZ fiatalokra, akik már az eddigi gyűjtések során is bebizonyították, hogy népgazdaságunk mindenkor számíthat rájuk. A DISZ fiatalok legyenek most is a vasgyűjtésnek a lendítőkerékai.

Ezután a begyűjtőszervek megbízottjai szólalnak fel.

A MÉH Tröszt megbízottja elmondta, hogy a fiatalokat a begyűjtött vas- és fém mennyiségének és minőségének arányában jutalmazták. Pontrendszer vezeték be: a gyűjtők 10 kg vassal vagy fél kg fémmel szereshetnek egy-egy pontot. Minden fiatal, aki száz pontot szerez, jutalmat kap. Beszél arról, hogy az első nagyszabású gyűjtőnap vasárnap, április 11-én lesz, amikor az ország egész fiatalsága megkezdí munkáját, a vasgyűjtő hónap sikeréért. A gyűjtés zavartalan lebonyolítása érdekében ezer társadalmi gyűjtőhelyet állított fel a MÉH Tröszt és ugyancsak ezret szervezett a SZÖVOSZ.

A Fémipari Kutató Intézet megbízottja a rejtett tartások feltárására hívta fel a figyelmet. Sok ilyen van még, ezt bizonyítja az is, hogy az elmúlt napokban a MÁV Landler Jenő Járműjavítóban 35 tonna vörösrézre találtak, amely évek óta hevert a sportpálya látója alatt. A Fémszerelvényárnyárban is fél vagon vörösréz került napvilágra. A VAFÉM küldötte közölte, hogy a vasgyűjtő hónap folyamán 25 budapesti és vidéki nagyüzemben jutalomhngversenyt rendeznek. További száz budapesti üzemi híradó beállítását tervezik és 200 üzemben hanglezemzsmisórral köszöntik a legjobb fémgűjtőket. A közeli napokban az Ifjusági Színházban bemutatják a Titkos órs című sziművet, amely szintén a fémgűjtéssel foglalkozik./MTI/

ÚJ LIKÖRÖK KIHULNEK FORGALOMBA HUSVÉTRA

i Gö/Gö/Gy NL P 1954. április 6.

Az Unicum Rum és Likőrgyár dolgozói az eddig készült esknem 60 rum és likőrfeleség mellett husvétra újabb ötfajta italkülönlegességet gyártottak. Ezek között szerepel a maraschino, pures, "Erdőmester" és a málnalikőr. Az ötödik újdonság az "Áltvater" lesz, amit sokáig nem készítettek, de most husvétra ismét forgalomba kerül. Az új gyártmány jelentős részét különleges, kézzel festett magyaros motívumú, félliteres és hétdecis üvegekben bocsátják a fogyasztók rendelkezésére./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. április 6.

19 óra 20 perc

AZ MDP KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK VERSENYZÁSZLAJÁÉRT INDITOTT VERSENY
ÁLLÁSA AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

k ÁGF PE KÖ MI P

1954. április 6.

Az MDP Központi Vezetőségének kongresszusi versenyzáslajájért kialakult széleskörű versenyben sok állami gazdaság jó eredményt ért el. Az eddig elért teljesítéseket figyelembe véve a verseny élenjárói a következők:

1./ Örménykúti állami gazdaság. /Igazgató Nagy András, vezető agronomus Nicsovics György./ A gazdaság elsőnek fejezte be a koratavasziak vetését. Ezenkívül 600 hold búzát meghengereztek, 2047 holdat fejtrágyáztak és oltrónáztak 1838 hold őszi mélyszántást. A 250 hold legelő gondtalanítását és ápolását is elvégezték már. Elvetettek 130 hold hercefüvest, a 300 hold lucernát rotációs képpel megkapálták. A gazdaság tehénészterében az istállótálagot 8.8 literről 9.4 literre növelték. A koratavasziak vetése és az őszi mélyszántás elvégzése után a gazdaság 7 erőgépet a társ gazdaságoknak ad segítséget, tíz fogat pedig a hidasháti állami gazdaságot segíti a tavaszi munkák elvégzésében.

2./ Dánszentmiklósi állami gazdaság. /Igazgató Kolomen György, vezető agronomus László István. A gazdaság a koratavaszi vetéseket március 26-ig befejezte. Ezenkívül elvetett március 31-ig 110 holdon takarmánypótlót, 40 holdon fűmagot, 200 holdon pillangóspótlót. Fejtrágyázási tervét 114 százalékra teljesítette s eddig 400 hold őszi vetést meghengereztek. Első negyedévi tejtermelési tervét 120 százalékra teljesítette és terven felül 122 hizót adott le.

3./ "Április 4. majori" állami gazdaság. /Igazgató Nemes Pál, vezető agronomus Lukács Béla./ A tavasziak vetését az első között fejezte be és terven felül elvetett 250 holdon pillangóspótlót. Jól végzi az ősziak fejtrágyázását és az állókultúrák ápolását. Első negyedévi tejleadási tervét túlteljesítette. A hizóba állított sertéseknél 54 dkg a napi súlygyarapodás.

4./ Halaspusztai állami gazdaság. /Igazgató Rocskár András, főagronomus Körösparti János./ A tavaszi kalászosok elvetése után a gazdaság borsó- és pillangóspótló tervét március 20-án, a takarmánynövények vetését március 31.-én befejezte.

5./ Csillagpusztai állami gazdaság. /Igazgató Krojó Imre, vezető agronomus Kozsej József./ Az első között fejezte be a koratavasziak vetését, igen jó minőségű munkával. Végzett már a cukor-

rópa és a rostlen vetésével is. A tavasziak alá kiszórták a műtrágyát és elvégezték az ősziak fejtrágyázását. Az összes álló kultúrát megfogasolták. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1954. április 6.

19óra 20 perc

AZ MDP KÖZPONTI VEZETŐSÉGENEK VERSENYZÁSZLAJÁÉRT INDITOTT VERSENY
ÁLLÁSA AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

k ÁGF PE KÖ MI P

1954. április 6.

Az MDP Központi Vezetőségének kongresszusi versenyzás-
lajáért kialakult széleskörű versenyben sok állami gazdaság jó ered-
ményt ért el. Az eddig elért teljesítéseket figyelembe véve a ver-
seny élenjárói a következők:

1./ Örménykuti állami gazdaság. /Igazgató Nagy András,
vezető agronomus Nicsovic György./ A gazdaság elsőnek fejezte be a
koratavasziak vetését. Ezenkívül 600 hold búzát meghengereztek, 2047
holdat fejtrágyáztak és oltrónáztak 1838 hold őszi mélyszántást. A
250 hold legelő gyomtalanítását és ápolását is elvégezték már. Elve-
tettek 130 hold herrefüvest, a 300 hold lucernát rotációs képpel meg-
kapálták. A gazdaság tehénstajtermelésében az istállóállományt 8.8 literrel
9.4 literre növelték. A koratavasziak vetése és az őszi mélyszántás
elmunkálása után a gazdaság 7 erőgépe a társ gazdaságoknak ad segít-
séget, tíz fogat pedig a hidasháti állami gazdaságot segíti a tava-
szi munkák elvégzésében.

2./ Dánszentmiklósi állami gazdaság. /Igazgató Kolomen
György, vezető agronomus Acsádi István./ A gazdaság a koratavaszi ve-
téseket március 26-ig befejezte. Ezenkívül elvetett március 31-ig
110 holdon takarmányröpát, 40 holdon fűmagot, 200 holdon pillan-
góst. Fejtrágyázási tervét 114 százalékra teljesítette s eddig 400
hold őszi vetést meghengereztek. Első negyedévi tejtermelési tervét
120 százalékra teljesítette és terven felül 122 hizót adott le.

3./ "Április 4. majori" állami gazdaság. /Igazgató Nemes
Pál, vezető agronomus Lukács Béla./ A tavasziak vetését az első
között fejezte be és terven felül elvetett 250 holdon pillangóst.
Jól végzi az ősziak fejtrágyázását és az állókultúrák ápolását.
Első negyedévi tejleadási tervét túlteljesítette. A hizóba álli-
tott sertéseknél 54 dkg a napi súlygyarapodás.

4./ Halaspusztai állami gazdaság. /Igazgató Rocskár András,
főagronomus Körösparti János./ A tavaszi kalászosok elvetése után a
gazdaság borsó- és pillangós-vetési tervét március 20-án, a takarmány-
növények vetését március 31.-én befejezte.

5./ Csillagpusztai állami gazdaság. /Igazgató Krojó Imre,
vezető agronomus Kozsej József./ Az első között fejezte be a kora-
tavasziak vetését, igen jó minőségű munkával. Végzett már a cukor-

répa és a rostlen vetésével is. A tavasziak alá kiszórták a mű-
trágyát és elvégezték az ősziak fejtrágyázását. Az összes álló kul-
túrákat megfogasolták. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. április 6.

19óra 20 perc

TOVÁBBRA IS A TAKSONYI ÁLLAMI GAZDASÁG FEJŐGÜLYÉISAI VEZETNEK AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK FEJŐGÜLYÉISAINAK KONGRESSZUSI VERSENYÉBEN

k ÁGF KÖ/PE MI P

1954. április 6.

Az első negyedévi fejési eredmények alapján a taksonyi állami gazdaság fejőgulyásai vezetnek az állami gazdaságok fejőgulyásainak kongresszusi versenyében. Különösen kiváló eredményt ért el Rádi András fejőgulyás, aki tiz tehéntől január 1-től március 31-ig 16.541 liter tejet fejt. Az élenjáró fejőgulyások sorrendje a következő:

Fejőgulyás neve:	egy tehénre eső tejhozam:
Rádi András /taksonyi á.g./	1654 liter
Rádi József " "	1365 "
Obrocán Ernő /alági á.g./	1357 "
Kerekes Sándor /pécsi á.g./	1335 "
Szabóki Ferenc /mezőhegyesi á.g./	1309 "
Király István /csobokapusztai á.g./	1290 "
Horváth Mihály /taksonyi á.g./	1283 "
Ocskó József " "	1275 "
Szabó Eszter /mezőhegyesi á.g./	1205 "
Néma István /alági á.g./	1180 "

/MTI/

SZOVJET MŰSZAKI KÖNYVKIÁLLÍTÁS

k SzKH & tot/PE HA Li P

1954. április 6.

A Szovjet Könyv Háza 1954 április 7-től 12-ig szovjet műszaki könyvkiállítást rendez. A kiállítást szombán 13 órakor Biró Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyitja meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. április 6.

20 óra 50 perc

HAT FESTŐMŰVÉSZ ALKOTÁSÁIBÓL KIÁLLÍTÁS NYILT AZ ERNST MUZEUMBAN

t -cz/tot/PE LI P

1954. április 6.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége és a Műcsarnok kiállítási csoportja hat festőművész - Biai Főglein István, Istókovits Kálmán, Molnár C. Pál, Morinyi Ödön, Szilvássy Margit és Vén Emil - mintegy 400 művől kiállítást rendezett az Ernst Muzeumban. A kiállítást kedden délután hat órakor Szobotka Imre, a szövetség festő-szakosztályának elnöke nyitotta meg. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. április 6.

22 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, kedden este 21 órakor:

Többfelé eső

Szárazföldünk északnyugati és délkeleti része között éles hőmérsékleti ellentétek vannak. Angliában, Franciaországban, Németországban és Lengyelországban nap közben csak 7-11, ezzel szemben Olaszországban és Romániában 16-21 fokos maximumok alakultak ki.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt, a Dunántulon sokfelé volt eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Sopronban 9, Szombathelyen 7, mm, másutt ennél kevesebb csapadék hullott. A hőmérséklet nap közben a nyugati megyékben 14-18, a keleti megyékben azonban továbbra is 19-21 fokig emelkedett. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estigi jobbára borult idő, többfelé, főként a Dunántulon eső, időnként élénk szél. A hőmérséklet nyugaton esökken, keleten alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek szerdán reggel 6-9, délután nyugaton 11-14, keleten 16-19 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 299 cm. /MTI/

Vége

K